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Введение.
Молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации был создан в 2016 году. В Молодежный комитет входят педагоги возрастом до 35 лет. Состав активной группы: 
Председатель − Алябьева Марина Сергеевна, председатель первичной профсоюзной организации муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Белгорода, методист муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Белгорода;
Заместитель председателя – Яковлева Полина Васильевна, председатель первичной профсоюзной организации муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3» г. Белгорода, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3» г. Белгорода;

Польгуева Юлия Владимировна, председатель первичной профсоюзной организации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Белгорода, учитель физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Белгорода;
Дронов Андрей Александрович, учитель математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Белгорода;

Трущенко Светлана Георгиевна, методист муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа № 4″ г. Белгорода;
Коротаева Людмила Васильевна, инструктор по физической культуре муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №89» г. Белгорода.

Согласно статистическому отчету (форма 5 СП) первичных профсоюзных организаций города Белгорода педагогов возрастом до 35 лет – 394 человека.

Работа с активом.
Большое внимание в 2017 году уделялось обучению профсоюзного актива. Так, 22 председателя первичных профсоюзных организаций прошли обучение в городской Школе профсоюзного актива, организованной горкомом Профсоюза.

В 2017 году в рамках VI «Школы молодого профсоюзного лидера» для председателей, членов Молодежных советов (комиссий) и молодежного актива членских организаций областного профобъединения прошли обучение председатели первичных профсоюзных организаций города Бондаренко И.А. (МБОУ СОШ №36 г. Белгорода) и Трущенко С.Г. (МБОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 4» г. Белгорода). 

В VI областной школе молодежного профсоюзного актива «Спектр» приняли участие 4 молодых профсоюзных активиста из образовательных учреждений города Белгорода.
Мероприятия.

В созданный региональный Совет молодых педагогов входят молодые учителя образовательных учреждений города Белгорода и председатели ППО: Махов И.И, Алябьева М.С. и Яковлева П.В. 

В 2017 году члены Молодежного Совета Белгородской региональной организации Профсоюза приняли активное участие в автопробеге молодых педагогов ЦФО, приуроченном ко Дню Учителя.

В ходе работы областной школы молодёжного профсоюзного актива «Спектр» члены Молодёжного Совета Белгородской региональной организации Профсоюза предложили реализовать идею социального проекта «Новый год приходит в дом!» В рамках проекта планировалось поздравление детей с ограниченными возможностями здоровья членов Общероссийского Профсоюза образования, обучающихся на дому.

Белгородская городская организация Профсоюза провела подготовительный этап и 27 декабря 2017 года Дед Мороз (Аганов Асцатур – студент БГТУ им. В.Г. Шухова), Снегурочка (Яковлева Полина – председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 3 г. Белгорода») и пресс-секретарь (Алябьева Марина, председатель ППО МБУДО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Белгорода) посетили детей работников образовательных учреждений города Белгорода, которые в силу проблем со здоровьем не могут обучаться в школе и принять участие в новогодних мероприятиях, проводимых в образовательных учреждениях.

Махов И.И. учитель МБОУ СОШ №11 г. Белгорода достойно представил отрасль образования в конкурсе «Молодой профсоюзный лидер ЦФО - 2017», став Мистером конкурса.

Молодые учителя приняли участие в следующих наиболее значимых мероприятий:

– во Всероссийском фотоконкурсе «Бороться и побеждать!»;

– в городском смотре - конкурсе художественной самодеятельности коллективов образовательных учреждений «Люблю тебя – моя Россия»;
– в проведении акций «Волна памяти», «Бессмертный полк», «Белый цветок»;

– в городском туристическом слете работников общеобразовательных учреждений;

– в педагогической Спартакиаде;

 
– в городском конкурсе «Работа! Зарплата! Достойная жизнь!» в рамках всемирного дня действий «За достойный труд!»;
– региональном конкурсе методических разработок молодых педагогов и студентов – профсоюзных активистов образовательных организаций Белгородской области «Профсоюзная азбука для школьника».

В конкурсе Белгородской региональной организации Профсоюза «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации образовательного учреждения» Клименко Н.В., уполномоченный по охране труда дошкольного образовательного учреждения комбинированного вида №7 «Семицветик» стала призером, заняв 3 место.

В 2017 году Молодежный комитет принимал участие в организации и проведении таких мероприятий как:

 - конкурс «Работа! Зарплата! Достойная жизнь!» в рамках акции Всероссийского дня действий «За достойный труд!»;

- смотр - конкурс художественной самодеятельности коллективов общеобразовательных учреждений «Люблю тебя – моя Россия!» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);

- конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);

- XVI Спартакиада педагогических работников общеобразовательных учреждений города Белгорода (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);

- отраслевой этап конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер»; 

- отраслевой этап фотоконкурса БОООП «Бороться и побеждать!»;

- городской конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации образовательного учреждения».

Победители и призеры конкурсов получили ценные подарки за счет средств Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 


Молодежный комитет оказывал помощь в подготовке конкурсантов для участия в следующих мероприятиях:

- в городском конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер» (1 место МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода с занесением на городскую Доску Почёта);


- в общероссийских конкурсах «Я в Профсоюзе!», «Профсоюзный репортер»;

- фестивале-конкурсе талантливой молодежи, посвященном году экологии (в номинации «Молодежь за экологию» победила Юлия Терентьева, сотрудник детского сада «Лучик»);


- во всероссийской лыжной гонке «Лыжня России – 2017»;


- в конкурсе  Белгородской региональной организации Профсоюза «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации образовательного учреждения» (Клименко Наталья Викторовна, уполномоченный по охране труда МБДОУ д/с №7 г. Белгорода – призер, занявший 3 место)

По итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2017 году.

В номинации «За формирование здорового образа жизни в организации непроизводственной сферы»:

3 место - МБОУ детский сад комбинированного вида №59 г. Белгорода (председатель профсоюзной организации Ширина З.П.)

Итоги регионального конкурса «Школа года – 2017»
Победитель в номинации «Муниципальная дошкольная образовательная организация, имеющая в структуре от 4 до 7 групп, обеспечивающая условия реализации основной образовательной программы дошкольного образования» - МБДОУ д/с №7 «Семицветик» г. Белгорода (председатель профсоюзной организации  Шибанова Е.П.)

Абсолютный победитель «Школа года - 2017» - МБОУ «Лицей №32» г. Белгорода (председатель Блохина В.А.)
Молодежный комитет активно участвовал в оказании благотворительной помощи.

В канун Нового года из средств городской организации Профсоюза приобретено 800 билетов с подарком на благотворительное мероприятие (профсоюзную ёлку) в ДК «Энергомаш». Все первичные профсоюзные организации получили билеты для своих сотрудников. Члены молодежного комитета города Белгорода Алябьева М.С. и Яковлева П.С. совместно с председателем и заместителем председателя Горкома профсоюза после представления вручили детские новогодние подарки. 

Информационно-агитационная деятельность.

В соответствии с Программой информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016 - 2018 гг. Белгородская городская организация Профсоюза работает над созданием сайта Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ http://profcom.beluo31.ru/. В социальной сети «ВКонтакте» свои группы создали первичные профсоюзные организации МБДОУ д/с №№1, 7, 18, 57, 66, 68, 79, 86, 89 МБОУ СОШ №№20, 28, 36.
Молодежный комитет работает над созданием страницы в социальной сети «Инстаграм».
Наличие сайта, электронной почты, группы в социальной сети «ВКонтакте», странички в «Инстаграме» позволяет обеспечивать широкое информирование членов Профсоюза о результатах деятельности коллегиальных профсоюзных органов всех уровней в отчётный период. 

Каждое образовательное учреждение города Белгорода имеет сайт образовательного учреждения, на сайте учреждения 42 закладки первичных профсоюзных организаций, что составляет 31% от общего количества учреждений. 

Городская организация Профсоюза и первичные профсоюзные организации города Белгорода систематически обновляют информацию в социальной сети «ВКонтакте» в  группе Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации «Профсоюз образования Белгородской области».

На расширенном заседании пленума городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ 21 сентября 2017г. рассматривался вопрос о реализации Программы информационного сопровождения деятельности Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, направленной на совершенствование информационной работы, в рамках «Года профсоюзного PR – движения» в 2017 году. Председателям первичных профсоюзных организаций розданы для размещения в своих организациях настенные плакаты «15 конкретных дел Белгородской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2015 – 2016 годы» и «Права и свободы педагогических работников, гарантии их реализации».

Популяризации профсоюзного движения способствует проведение различных профсоюзных конкурсов, информация о которых размещается на сайте управления образования города Белгорода в закладке «Профсоюз», на сайте Белгородской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и на сайте Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

В 2017 году Белгородская региональная организация Профсоюза проводила региональный конкурс методических разработок молодых педагогов и студентов – профсоюзных активистов образовательных организаций Белгородской области «Профсоюзная азбука для школьника». В конкурсе приняло участие 5 человек. Среди  них Гарус М.Ю., учитель МБОУ СОШ №36 - победитель в номинации «Методическая разработка авторской методики»; Ефимова А.Г., учитель МБОУ «Гимназии №3» - лауреат в номинации «Методическая разработка мероприятия». Методическими разработками воспользовались учителя и классные руководители: они провели в образовательных учреждениях профсоюзные уроки и внеклассные мероприятия. Разработка Гарус М.Ю. была взята за основу при проведении областной  школы молодого профсоюзного лидера «Спектр» в ноябре 2017 года.
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