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О неправомерных требованиях 

Пенсионного Фонда РФ

Уважаемые коллеги!

В последнее время в ряде районов области участились случаи направления районными управлениями Пенсионного фонда Российской Федерации в адрес органов управления образованием и руководителей образовательных учреждений писем и устных запросов с требованиями о предоставлении сведений о периодах, когда педагогические работники привлекались к исполнению обязанностей заведующего детского сада на период отпуска основного работника, с целью исключения указанных периодов из стажа, учитываемого для досрочного назначения страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью.

Считаем необоснованными и незаконными действия районных управлений ПФР.
В период временного исполнения обязанностей заведующего за педагогическими работниками сохраняется место работы (должность), например, воспитатель продолжает исполнение своих обязанностей по основному месту работы на полную ставку. Обязанности и.о. заведующего исполняются в рамках совмещения должностей, следовательно, данный период подлежит включению в стаж, дающий право на досрочное пенсионное обеспечение.
Белгородская региональная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ обращает Ваше внимание на недопустимые действия районных управлений Пенсионного фонда Российской Федерации, предлагающих исключать из стажа, учитываемого для досрочного назначения пенсии, периоды, когда педагогические работники привлекаются к исполнению обязанностей заведующих дошкольных образовательных организаций.
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