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1. Введение.
Ежегодный Открытый отчет Белгородского городского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ введен с января 2016 года в целях реализации п.4.1. постановления VII Съезда Профсоюза «Об отчете ЦС Общероссийского Профсоюза  образования за период с марта 2010 года по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профсоюза», постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015 года «О введении в Профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной  и межрегиональной организации Профсоюза».

2. Краткая характеристика Белгородской городской организации Профсоюза (по состоянию на 1 января 2019 года).

Одним из основных векторов направления работы Белгородского городского комитета Профсоюза образования стал комплекс мероприятий в рамках «Года охраны труда в Профсоюзе». Работа в этом направлении строится на реализации следующих задач:
- обеспечение условий для эффективной защиты прав членов Профсоюза на охрану труда и здоровья;
- повышение эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.

Решение данных задач положительным образом влияют на имидж и увеличение профсоюзного членства, несмотря на то, что экономические условия 2018 года для бюджетной сферы, в первую очередь, были далеко не самыми благополучными. Анализ данных профсоюзной статистики показал, что в городской организации Профсоюза образования произошли определенные изменения.
В состав Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ входит 138 организаций. Всего работников – 9476 человека,  из них членов профсоюза - 8974 человек. 
В текущем 2018 году в городе Белгороде создались 3 первичных профсоюзных организации: ОГБУ «Белгородский региональный модельный центр дополнительного образования детей», МБОУ ЦО №6 «Перспектива» г. Белгорода, МБОУ ЦО№15 «Луч» г. Белгорода.
3. О деятельности выборных профсоюзных органов Белгородской городской организации Профсоюза в 2018 году.

3.1. Пленарные заседания Белгородского городского комитета Профсоюза.
- О совместной работе Белгородской городской организации Профсоюза, управления образования администрации и первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений по обеспечению безопасных и здоровых условий труда в рамках «Года охраны труда в Профсоюзе».
 - О результатах приемки образовательных учреждений к новому 2018-2019 учебному году.

3.2. Заседания президиума Белгородского городского комитета Профсоюза.
- О проведении профсоюзной тематической проверки по вопросу «Соблюдение трудового законодательства при выполнении работы по совместительству и совмещении».
- Об участии в избирательной кампании по выборам Президента РФ.
- О сводном статистическом отчете (форма 5 СП) первичных профсоюзных организаций города Белгорода.

- О годовом финансовом отчете по использованию средств профсоюзного бюджета за 2017 год, основных показателей сметы доходов и расходов горкома Профсоюза на 2018 год, учетной политики на 2018 год.

- Информация о ходе заключения коллективных договоров, контроль за выполнением пунктов коллективных договоров в образовательных учреждениях города.

- О совместной работе администрации и городского комитета по обеспечению  безопасных и здоровых условий труда, специальной оценки труда и выполнению раздела  «Условия и охрана труда» отраслевого соглашения между управлением образования администрации города Белгорода и Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017-2019гг.

- О работе Школы профсоюзного актива городской организации Профсоюза.

- О работе по формированию кадрового резерва на должности председателей и заместителей председателей первичных профсоюзных организаций и городской организации Профсоюза.
- Об итогах реализации молодежной политики Белгородской городской организации Профсоюза в 2018г.
- О состоянии делопроизводства в профсоюзных организациях образовательных учреждений.

- Об утверждении годового плана работы Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  2018 год.

- О профсоюзном членстве в первичных профорганизациях, мерах по повышению профсоюзного членства. Предварительный анализ членства в профсоюзе.

4. Краткие результаты уставной деятельности. Выполнение Отраслевого соглашения, коллективных договоров в Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2018 году.

4.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера.

Развитие социального партнерства является одним из  важнейших направлений деятельности профсоюзной организации на любом уровне – от ЦК Профсоюза до первичной профсоюзной организации. VII cъезд Профсоюза определил, что основным направлением деятельности выборных органов Профсоюза является защита индивидуальных и коллективных интересов членов Профсоюза на основе дальнейшего совершенствования и развития социального партнерства с работодателями и их объединениями, органами государственной власти и местного самоуправления через систему отраслевых соглашений и коллективных договоров. 
Благодаря социальному партнерству, педагогическим работникам на муниципальном уровне предоставляется единовременная денежная выплата молодым специалистам в размере 1000 руб., а также ежемесячные надбавки в размере 20% молодым педагогическим работникам дополнительного образования, окончившим средние специальные учреждения,  и 30%, окончившим ВУЗы. 
Ежемесячные надбавки за непрерывный стаж получают не только педработники учреждений дополнительного образования, но и медицинские работники. Водители за профессиональность из местного бюджета получают от 10% до 50% доплаты  к окладу, а также за сложность и напряженность в связи с ответственностью, связанную с обеспечением безопасного перевоза детей,  водители ежемесячно получают 6000 руб. За руководство городским методическим объединением и тренерскими Советами педагогическим работникам дополнительного образования выплачивается 15%.  В городе Белгороде предусмотрена 100% компенсационная выплата обслуживающему и вспомогательному персоналу дошкольного образовательного учреждения за получение услуги присмотр и уход в детском саду.

С перечнем гарантированных доплат, компенсационных выплат и стимулирующих надбавок, установленных педагогическим и другим работникам образовательных учреждений города Белгорода, можно ознакомиться в Решении Совета депутатов г. Белгорода от 23 сентября 2008 №84 «Об утверждении положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений г. Белгорода».

В результате сделан вывод о том, что система социального партнёрства, действующая в сфере образования, в целом продолжает сохранять свою структуру, обеспечивая стабильные взаимоотношения Профсоюза и его организаций с исполнительными органами государственной власти, органами управления образования администрации города Белгорода и руководителями образовательных организаций. В 100% образовательных организаций заключены и зарегистрированы  коллективные договоры, которые предварительно проходят экспертизу в городской организации Профсоюза.

На городском уровне в целях дальнейшего укрепления социального партнёрства, недопущения снижения уровня социальной защищённости работников образования, предоставляемых им социальных гарантий, льгот и компенсаций, а также последовательного совершенствования оплаты и иных условий их труда в 2017 году Белгородская городская организация Профсоюза образования и управление образования администрации города Белгорода заключили очередное Отраслевое соглашение.

Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства выполняются взаимные обязательства.
Обеспечено выполнение соглашения и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы.

Средняя заработная плата  работников увеличилась в 2018 году.  В дошкольных образовательных учреждениях она составила 24205 руб., в общеобразовательных учреждениях – 29866 руб., в учреждениях дополнительного образования детей – 29867 руб.

Таким образом, в 2018 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г.

В отраслевом соглашении и коллективных договорах размер месячной начисляемой заработной платы установлен в сумме не менее минимального размера оплаты труда.

Комитет городской организации Профсоюза, управление образования администрации города Белгорода, комитеты первичных профсоюзных организаций особое внимание уделяли контролю за формированием и использованием фонда стимулирующих выплат.


В 2017 – 2018 учебном году аттестовано 2620 педагогических работника, из них 1081 педагога  – на высшую категорию, 857 педагога  – на первую категорию. Всем педагогам с учетом квалификационной категории были своевременно увеличены должностные оклады. 

Профсоюзные организации добились того, что всем работникам предоставлялись расчетные листки установленного образца, своевременно осуществлялись все выплаты, одновременно с получением заработной платы, из расчетных сумм перечислялись на счет городской организации Профсоюза членские профсоюзные взносы в размере 1% от заработной платы.


В 2018 году из бюджета города Белгорода было выделено 1978400 руб. на новогодние подарки детям работников образовательных организаций города Белгорода из расчета 400 руб. один подарок.
4.2. Правозащитная деятельность.
Успешность работы Белгородской городской организации Профсоюза во многом зависит от состояния правозащитной деятельности, которая проводилась по следующим направлениям:

- участие в нормативной деятельности органов управления образования и городской организации Профсоюза;

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- участие в совместных с управлением образования мероприятиях, направленных на улучшение социально-экономического положения работников образования;
- консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;


- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;


 - информационно-методическая и просветительская работа по правовым вопросам;

Президиум Белгородского городского комитета Профсоюза образования рассмотрели и согласовали проект решений Совета депутатов города Белгорода от 23 сентября 2008 года N 84 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений города Белгорода» «Оплата труда лиц, работающих по совмещению профессий (должностей), имеющих расширение зон обслуживания, увеличение объема работы, а также исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, производится в соответствии со ст. 60.2 Трудового кодекса Российской Федерации» и проект решений Совета депутатов города Белгорода «О внесении в городе Белгороде «Методики формирования системы оплаты труда и стимулирования работников дошкольных образовательных организаций, дошкольных групп в образовательных организаций, обеспечивающих государственные гарантии реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования».

Совместно с управлением образования администрации города Белгорода проведены проверки: «О приемке учреждений к новому 2018-2019 учебному году и работе в осенне-зимний период», с членами Общественной палаты города Белгорода проведен 18 этап независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере образования, с областной организацией профсоюза «Соблюдение трудового законодательства при выполнении работы по совместительству и совмещению», консультировали МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад№14 «Золотой ключик» по охране труда. 
Кроме того, рассматривали отраслевое соглашение между управлением образования администрации города Белгорода и Белгородской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, а также трехстороннее соглашение между организациями профсоюзов, работодателями и администрацией города Белгорода.

Согласно тарифу на оказание юридических услуг БОООП, в горкоме профсоюза принято на личном приеме 81 чел., одно письменное обращение, 67 консультаций по телефону, итого: 273000 руб. 
4.3. Решение вопросов охраны труда.
Приоритетным направлением деятельности социальных партнеров в 2018 году стала работа, направленная на создание безопасных условий труда для работников нашей отрасли.

Работники муниципальных образовательных организаций ежегодно проходят медицинские осмотры. В 2018 году на эти цели было выделено 11255 тыс. руб.
В отчетном году в образовательных организациях заканчивается работа по проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), закрепленной в коллективных договорах. На проведение специальной оценки условий труда выделено 1247 тыс. руб., на приобретение специальной одежды израсходовано 352 тыс. руб., на обучение по охране труда из городского бюджета было выделено 315 тыс. руб.
Белгородская региональная организация Профсоюза проводила конкурс «Лучшая организация работы по охране труда в образовательном учреждении». Призером конкурса стал МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №57 г. Белгорода (руководитель Панова Т.В.)
4.4. Организаций оздоровления и отдыха.


Оздоровление и отдых является одним из важнейших направлений в профсоюзной работе Белгородской городской организации Профсоюза образования. В соответствии с постановлением правительства Белгородской области от 5 апреля 2010 года «О финансовом обеспечении оздоровления педагогических работников образовательных учреждений области» в 2018 году 60 педагогов оздоровлено в санатории «Красиво». Кроме того, по льготным путевкам с 50%  оплатой из средств профсоюзного бюджета оздоровлено в санатории «Дубравушка» 22 человека, в санатории «Красная поляна» - 23 человека; в Крыму, в оздоровительном комплексе «Чайка», -  32 взрослых человека и 9 детей, в санаториях ФНПР – 21 человек. 

В Негосударственный пенсионный фонд Лукой – Гарант вошла Финансовая Корпорация «Открытие», которая предложила для работников образовательных учреждений города льготные путевки в ГК «Бархатные сезоны» города Сочи (раннее бронирование).

Детская оздоровительная кампания 2018 года была проведена в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 04.06.2018 года № 206-пп «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей на территории Белгородской области», постановлением администрации г. Белгорода от 14.04.2015 года № 43 года «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей г. Белгорода».

Оздоровительная кампания традиционно осуществлялась по нескольким направлениям, включая оздоровление детей в следующих категориях оздоровительных учреждений:

· оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений (школьные);

· загородные оздоровительные лагеря стационарного типа;
· палаточные лагеря.

В этом году впервые оздоровление детей началось на весенних каникулах. В 44 школьных лагерях был организован отдых для 4 405 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Лагеря с дневным пребыванием в летний период работали на базе 44 муниципальных общеобразовательных учреждений города. Продолжительность смены составила 21 календарный день. 

Количество детей, отдохнувших в загородных оздоровительных лагерях 

за 2016-2018 гг.   
	Годы
	Количество путевок, шт.

	2016
	4076

	2017
	4242

	2018
	4321


В палаточных лагерях МБУ ДОЛ «Электроника» и «Юность» отдохнули и провели тренировочные занятия 264 ребенка.
Стоимость путевки в школьные лагеря в летний период составила:

· трехразовое питание – 2 232,4 руб. 

· двухразовое питание – 1 785,8 руб. 

Стоимость путевки в загородные оздоровительные лагеря города Белгорода составляет 13 000,0 руб. Родительская плата для детей работников бюджетной сферы – 25% от полной стоимости путёвки. 

В загородных оздоровительных лагерях г. Белгорода оздоровилось:

·  550 человек – в летний сезон, 

· 127 человек – в осенний сезон.

845 детей работников бюджетной сферы оздоровилось в 2018 году, из них детям работников образовательных учреждений выделили  224 путевки.
В загородные детские оздоровительные лагеря г. Белгорода были приняты на работу сотрудники, имеющие опыт работы в детских оздоровительных лагерях и положительно себя зарекомендовавшие в предыдущие оздоровительные кампании, педагогические работники общеобразовательных учреждений г. Белгорода, тренеры и преподаватели спортивных школ и учреждений дополнительного образования города, студенты педагогического института НИУ «БелГУ». 

Состав педагогических работников загородных оздоровительных лагерей
	№ п/п
	Педагогические работники
	Количество, чел.

	1.
	Из числа студенческой молодежи
	226

	2.
	Из числа педагогов дополнительного образования
	97

	3.
	Из числа педагогов дошкольных и общеобразовательных учреждений
	138

	ИТОГО
	461


В связи с изменением регионального законодательства к оздоровительному сезону 2019 года начата работа по подготовке нового постановления администрации г.Белгорода «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей города Белгорода». 

Кроме этого, запланированы изменения стоимости путевки на уровень инфляции 2018 года до 15 000 руб. и увеличение доли родительской платы до 30% от полной стоимости путевки для работников бюджетной сферы, промышленных предприятий и профильных групп. 

4.5. Работа молодых педагогов.
Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики и способствует укреплению профсоюзного движения. 27% членов в городской организации профсоюза составляет молодежь.
В профсоюзных организациях г. Белгорода действует 138 комиссий по работе с молодежью. В 2016 году создан Молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в который входят педагоги до 35 лет. Председателем Молодежного комитета избрана Алябьева Марина Сергеевна, председатель ППО «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» и 5 членов - председателей первичек. Молодежный комитет активно участвует во всех мероприятиях городского, регионального и межотраслевого уровней. Его члены проводят молодежные акции, формируют профсоюзное мнение по важным вопросам и информируют о профсоюзной работе в социальных сетях, на молодежных профсоюзных сайтах, участвуют в переговорном процессе во время заключения коллективных договоров и соглашений. 

Областной и городской организациями профсоюзов, первичными профсоюзными организациями учреждений была развернута целенаправленная работа по осуществлению практических действий по вопросам обучения и вовлечения молодежи в профсоюз. Так наша молодежь проходит обучение в Школе молодого профсоюзного лидера, организованного БОООП, в областной школе молодежного профсоюзного актива «Спектр». С 2016 года создана и успешно реализуется Школа Профсоюзного актива городской организации Профсоюза, в которой ежегодно обучаются вновь избранные  председатели первичных профсоюзных организаций города Белгорода. Особое внимание уделяется молодым председателям со стажем работы от 1 до 3 лет.

В современных условиях значительно возрастают требования к подготовке молодых профсоюзных лидеров. Важной задачей является повышение активности профсоюзной молодежи, системное обучение проявивших себя профсоюзных активистов, в том числе умению грамотно общаться с работодателем, участвовать в обсуждении коллективных договоров, знать и уметь защищать свои права, проявлять творческую активность и способствовать сохранению собственного здоровья. 

Профсоюзная молодежь г. Белгорода принимает активное участие в подготовке и проведении мероприятий различного уровня как муниципального, так и  городского, и регионального. 

Молодежный комитет активно занимался благотворительностью. В 2018 году из средств городской организации Профсоюза приобретено 900 билетов с подарком на благотворительное мероприятие «Профсоюзная ёлка» в ДК «Энергомаш». Все первичные профсоюзные организации получили билеты для своих сотрудников. Члены молодежного комитета города Белгорода Алябьева М.С. и Яковлева П.С. вручали детские новогодние подарки.  Совместно со студентами факультета журналистики БелГУ организовали благотворительный мастер-класс по изготовлению новогодних украшений, которые впоследствии украсили помещения региональной общественной организации «Святое Белогорье против детского рака».

Практически во всех организациях в коллективных договорах имеются разделы, посвященные работе с молодежью, где прописываются взаимные обязательства сторон в области молодежной политики, обеспечения достойного уровня жизни молодых работников, меры, способствующие закреплению молодежи на рабочих местах, и наставничества. В Отраслевом Соглашении, заключенном между управлением образования и городской организацией Профсоюза образования на 2017-2019 гг., отдельного раздела «Молодежная политика» нет, но в каждом разделе говорится о молодых специалистах. 
4.6. Работа с ветеранами педагогического труда.

В первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений продолжают активно действовать комиссии по работе с ветеранами педагогического труда. В комиссиях ведется четкий учет педагогов, находящихся на заслуженном отдыхе: уточняются условия проживания, оказывается материальная помощь.
Пенсионеров – коллег приглашают в учреждения на праздники, поздравляют с днями рождения, Новым годом, Международным женским днем, с профессиональным праздником.

25 ветеранов педагогического труда написали заявления о вступлении в профсоюз образования города Белгорода. Городской комитет профсоюза выделял в течение года членам Совета ветеранов материальное поощрение за активную работу с ветеранами, инвалидами и неработающими пенсионерами.

4.7. Информационная работа.
VII Съезд Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации поручил Центральному Совету Профсоюза, Исполнительному комитету Профсоюза, территориальным и первичным профсоюзным организациям обеспечить практическую реализацию Программы развития деятельности Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2015 – 2020 годы, в том числе, в части активизации работы по укреплению положительного имиджа Профсоюза и усилению мотивации профсоюзного членства путём расширения информационного пространства в Профсоюзе на основе использования новых PR-технологий, социальной рекламы, социальных сетей, интернет-форумов, других площадок в сети Интернет.

В связи с этим, в рамках реализации Программы развития деятельности Профсоюза на 2015 – 2020 годы, Основных направлений деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза на 2017 – 2019 годы, Программы информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза на 2019 – 2021 годы, решается задача, направленная на расширение представительства профсоюзных организаций в социальных сетях. 

С этой целью созданы группы Белгородской региональной организации Профсоюза «Профсоюз образования Белгородской области» в социальных сетях «Facebook», «Одноклассники.ru» и «Мой мир» по аналогии с группой «ВКонтакте».  Городская организация Профсоюза и первичные профсоюзные организации города Белгорода систематически обновляют информацию в социальной сети «ВКонтакте» в  группе «Профсоюз образования Белгородской области». В «ВКонтакте» свои группы создали первичные профсоюзные организации МБДОУ д/с №№1, 7, 18, 57, 66, 68, 79, 86, 89 МБОУ СОШ №№20, 28, 36.

В соответствии с Программой информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016 - 2018 гг. Белгородская городская организация Профсоюза  создала сайта Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ http://profcom.beluo31.ru/. 
Каждое образовательное учреждение города Белгорода имеет сайт образовательного учреждения, на сайте учреждения 43 закладки первичных профсоюзных организаций. 
Председатели первичных профсоюзных организаций активно используют в своей работе ресурсы печатных профсоюзных изданий «Мой профсоюз», «Единство» и «Солидарность». Количество подписанных экземпляров соответствует количеству первичных профсоюзных организаций в городе – 136 «Мой профсоюз», 161 -  «Единство»  и 3 газеты «Солидарность».
 Популяризации профсоюзного движения способствует проведение различных профсоюзных конкурсов, информация о которых размещается на сайте Белгородской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и на сайте Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

4.8. Обучение профсоюзных кадров и актива.
Работа профсоюза в значительной степени зависит от профессионального уровня председателя профсоюзной организации и актива, от качества их подготовки. Поэтому  для повышения эффективности деятельности профсоюзной организации и ее ориентации на дальнейшее развитие, Белгородская городская организация проводит Школу профсоюзного актива для председателей профсоюзных организаций, резерва, членов профсоюзного комитета и постоянных комиссий, профсоюзных активистов, направленную на формирование соответствующих компетенций. Председатели первичных профсоюзных организаций принимали активное участие в выездном обучающем семинаре «О ходе реализации постановления ЦС Профсоюза от 7 декабря 2017 года №4-2 «О задачах Профсоюза в современных социально-экономических условиях».
В 2018 году в рамках VII «Школы молодого профсоюзного лидера» для председателей, членов Молодежных советов (комиссий) и молодежного актива членских организаций областного профобъединения прошли обучение председатели первичных профсоюзных организаций города Шведова Александра Станиславовна, педагог-психолог МБДОУ детский сад комбинированного вида №72  «Мозаика» и Ахалова Екатерина Александровна, педагог дополнительного образования МБОУ Центр образования №6 «Перспектива». 

В областной Школе молодежного профсоюзного актива «Спектр» приняли участие 2 молодых профсоюзных активиста из образовательных учреждений города Белгорода, члены Молодежного комитета городской организации Профсоюза образования были организаторами данного мероприятия.

На обучение кадров профактива было израсходовано  223 тыс. руб.

4.9.Организация и проведение конкурсов, спортивно-массовая работа.

4.9.1. В 2018 году Белгородская городская организация Профсоюза организовала:
 - смотр - конкурс художественной самодеятельности коллективов общеобразовательных учреждений «С любовью к героическому Белгороду!» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода, конкурс состоял и 5 номинаций: хоровое пение -  26 команд, ансамблевое пение – 27 коллективов, вокал – 32участника, художественное слово – 32 участника и хореография);

- конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода, всего 66 педагогов приняли участие в конкурсе);
- конкурсное мероприятие «Старший воспитатель года» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);

- XVII Спартакиаду педагогических работников общеобразовательных учреждений города Белгорода (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);
- Туристический слет работников общеобразовательных учреждений города Белгорода, в котором приняли участие 36 команд (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);
- отраслевой этап конкурса «Лучшая организация  работы по охране труда в образовательном учреждении» (принимали участие 4 организации, победитель конкурса - МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №57 г. Белгорода (руководитель Панова Т.В.); 

- отраслевой этап фотоконкурса в номинации «Фото-факт» Медиа-конкурса ФНПР имени радиожурналиста Смирнова;
- смотр-конкурс художественной самодеятельности работников дошкольных образовательных учреждений «Творческий дебют» (322 человека приняли участие в конкурсе);

- конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей»;

- провели заседания профсоюзных комитетов в связи с повышением пенсионного возраста;

- провели акцию «Телеграмма любимому учителю»;

Победители и призеры конкурсов получили ценные подарки за счет средств Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (281,8 тыс. руб.). 
4.9.2. Белгородская городская организация Профсоюза приняла участие:

 
- в митинг-концерте, посвященном празднованию Дня солидарности трудящихся. Под лозунгом «За достойную жизнь и справедливую социальную политику!» выступил Шкуркин А.А., учитель МБОУ СОШ №50 г. Белгорода;

- в акции в поддержку российских олимпийцев; 

- в региональном конкурсе на лучшую работу молодежного комитета (молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза образования стал победителем, председатель МК Алябьева М.С.);

- фестивале-конкурсе талантливой молодежи, организованном управлением Молодежи администрации города Белгорода и Координационным советом города Белгорода (Малюкова Валентина, педагог дополнительного образования стала лауреатом конкурса);


- во всероссийской лыжной гонке «Лыжня России – 2018» (более 500 участников);

- в конкурсе  Белгородской региональной организации Профсоюза «Лучшая организация  работы по охране труда в образовательном учреждении» (призер конкурса - МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №57 г. Белгорода (руководитель Панова Т.В.);

- в «Профсоюзном боулинге» (команда городской организации заняла почетное 4 место);


- в IV Спартакиаде трудовых коллективов Белгородской области в пгт Чернянке;


- в автопробеге молодых педагогов ЦФО, приуроченном ко Дню Учителя;

- в областной Школе молодежного профсоюзного актива «Спектр» (участники и организаторы).
4.9.3. Итоги регионального конкурса «Школа года – 2018»

Абсолютный победитель «Детский сад года – 2018» - МБДОУ детский сад комбинированного вида №18 «Лучик» г. Белгорода (председатель профсоюзной организации  Пиленко М.В.)
4.10. Оказание благотворительной помощи.
В канун Нового года из средств городской организации Профсоюза приобретено 900 билетов с подарком на благотворительное мероприятие (Профсоюзную Ёлку) в ДК «Энергомаш». Все первичные профсоюзные организации получили билеты для своих сотрудников. Члены молодежного комитета города Белгорода Алябьева М.С. и Яковлева П.С. совместно с председателем и заместителем председателя городского комитета профсоюза после представления вручили детские новогодние подарки. 
Молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза образования организовали благотворительную акцию для детей – инвалидов сотрудников образовательных организаций, членов профсоюза образования «Новый год стучится в дом!» (10 человек).

Молодежный комитет совместно со студентами факультета журналистики БелГУ организовал и провел благотворительный мастер-класс по изготовлению новогодних игрушек, которые впоследствии украсили помещения региональной общественной организации «Святое Белогорье против детского рака».

5.  Общие выводы о работе Белгородского городского комитета Профсоюза за 2018 год.

Проанализировав работу Белгородского городского комитета за 2018 год, можно сделать следующие выводы:

1. Белгородский городской комитет Профсоюза продолжает активно работать по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, содействуя повышению уровня жизни членов Профсоюза.
2. Первичные профсоюзные организации совместно с городской организацией работали на повышение мотивации профсоюзного членства, укрепление и развитие профессиональной солидарности.
3. В отчетный период сохранена структура и членская база Белгородской городской организации Профсоюза -  94,4%.
Вместе с тем есть недостатки в работе городского комитета Профсоюза образования, и для их преодоления необходимо предпринять ряд мер.
Первое – при обучении профсоюзных активистов не учитывается специфика их интересов, даются традиционные, зачастую неактуальные для них темы. Необходимо провести анкетирование, выявить интересы членов профсоюза, активистов и строить план обучения, опираясь на полученную при анкетировании информацию.

Второе – стимулировать активность профсоюзной молодежи, привлекая ее к профсоюзной работе: к участию в коллективно-договорном процессе, организации спортивных соревнований, информационной работе, организации творческих конкурсов и досуга.

Третье – строить работу профкома с учетом интересов каждого члена профсоюза.
Четвертое -  активизировать работу в вопросе пропаганды деятельности Профсоюза работников народного образования: регулярно доводить информацию до рядовых членов профсоюза о работе  на городском, региональном и федеральном уровнях через информационные стенды, электронные сайты.
	Председатель 
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