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1. Введение.
Ежегодный Открытый отчет Белгородского городского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ введен с января 2016 года в целях реализации п. 4.1. постановления VII Съезда Профсоюза «Об отчете ЦС Общероссийского Профсоюза  образования за период с марта 2010 года по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профсоюза», постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015 года «О введении в Профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной  и межрегиональной организации Профсоюза».

2. Краткая характеристика Белгородской городской организации Профсоюза (по состоянию на 1 января 2019 года).

Одним из основных векторов направления работы Белгородского городского комитета Профсоюза образования стал комплекс мероприятий в рамках «Года студенческой молодежи». В целях укрепления профсоюзного движения, сохранения профессиональных союзов как сильной организации, защищающей права и интересы людей труда, стоит задача привлечения молодых профсоюзных активистов к участию во всех направлениях деятельности профсоюзов.
Данная цель положительным образом влияет на имидж и увеличение профсоюзного членства, несмотря на то, что экономические условия 2019 года для бюджетной сферы, в первую очередь, были далеко не самыми благополучными. Анализ данных профсоюзной статистики показал, что в городской организации Профсоюза образования произошли определенные изменения.
На 1 января 2019 года Белгородская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 139 первичных профсоюзных организаций, из них:

50 - общеобразовательных учреждений, 68 - дошкольных образовательных организаций, один ОГАПОУ «Белгородский техникум общественного питания», 16 - организаций дополнительного образования, 4 - другие организации.

В отрасли образования работает 9531 человек, из них 8987 членов Профсоюза.

В 2019 году в городе Белгороде создались 2 первичные профсоюзные организации: МБОУ «Начальная школа – детский сад №8» г. Белгорода, МБДОУ детский сад №9 «Щелкунчик» г. Белгорода.
3. О деятельности выборных профсоюзных органов Белгородской городской организации Профсоюза в 2019 году.

3.1. Пленарные заседания Белгородского городского комитета Профсоюза.
- О проведении IV отчетно-выборной конференции Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
 - О результатах приемки образовательных учреждений к новому 2019-2020 учебному году.
3.2. Заседания президиума Белгородского городского комитета Профсоюза.
- О проведении и итогах профсоюзной тематической проверки по вопросу «Соблюдение порядка распределения и  назначения стимулирующих выплат работников образовательных организаций».
- О сводном статистическом отчете (форма 5 СП) первичных профсоюзных организаций города Белгорода.

- О годовом финансовом отчете по использованию средств профсоюзного бюджета за 2019 год, основных показателей сметы доходов и расходов горкома Профсоюза на 2020 год, учетной политики на 2020 год.

- Информация о ходе заключения коллективных договоров, контроль за выполнением пунктов коллективных договоров в образовательных учреждениях города.

- О проведении отчетов и выборов профсоюзных органов в 2019 год.
- О работе по формированию кадрового резерва на должности председателей и заместителей председателей первичных профсоюзных организаций и городской организации Профсоюза.
- Об итогах реализации молодежной политики Белгородской городской организации Профсоюза в 2019г.

- О создании первичных профсоюзных организаций в новостройках образовательных организаций города Белгорода.

- Об утверждении годового плана работы Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  2020 год.

- О профсоюзном членстве в первичных профорганизациях, мерах по повышению профсоюзного членства. Предварительный анализ членства в профсоюзе.

4. Краткие результаты уставной деятельности. Выполнение Отраслевого соглашения, коллективных договоров в Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2018 году.

4.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера.

Главным направлением в работе городского комитета Профсоюза образования является развитие социального партнерства, реализация социально-экономических прав и интересов работников отрасли, закрепленных в Трехстороннем Соглашении, в Отраслевом соглашении и коллективных договорах. Профсоюзы в своей работе делают ставку на социальное партнерство с властью и работодателями. В 2019 году, благодаря совместной деятельности профсоюза и администрации, в рамках портфеля проектов по развитию инфраструктуры образования реализовывается проект по внедрению новой системы оплаты труда педагогических работников. Заработная плата учителя не зависит от подушевого финансирования. Увеличился базовый оклад учителя: без квалификационной категории – 10200 руб., 1 квалификационная категория – 11900 руб., высшая квалификационная категория – 12900 руб. Расчет заработной платы педагогических работников, непосредственно осуществляющий учебный процесс, производится исходя из базового оклада с учетом квалификационной категории, повышающих коэффициентов (за превышение нормативной наполняемости класса, за сложность предмета, за работу в коррекционных классах, за работу по ФГОС, за работу в классах с углубленным изучением предметов, за работу во вредных условиях труда, за обучение детей по адаптированным общеобразовательным программам, за применение иностранного языка в преподавании общеобразовательных предметов) и фактического количества часов в разрезе каждого класса в соответствии с учебным планом. Устанавливается гарантированная выплата стимулирующего характера за наличие ученой степени в размере 3000 руб., доплаты за выполнение функций наставника и методиста – 3000 руб. и 2000 руб. соответственно. 
Таким образом, в 2019 году в отрасли образования в городе Белгороде продолжают принимать меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г.
В результате сделан вывод о том, что система социального партнёрства, действующая в сфере образования, в целом продолжает сохранять свою структуру, обеспечивая стабильные взаимоотношения Профсоюза и его организаций с исполнительными органами государственной власти, органами управления образования администрации города Белгорода и руководителями образовательных организаций. В 100% образовательных организаций заключены и зарегистрированы  коллективные договоры, которые предварительно проходят экспертизу в городской организации Профсоюза.

На городском уровне в целях дальнейшего укрепления социального партнёрства заключено Отраслевое соглашение между городской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и управлением образования администрации города Белгорода на 2020-2022гг. 

В отраслевом соглашении и коллективных договорах размер месячной начисляемой заработной платы установлен в сумме не менее минимального размера оплаты труда.

В 2018 – 2019 учебном году аттестовано 5591 педагогических работника, из них 1081 педагог (34%) – на высшую категорию, 857 педагогов (45%) – на первую категорию. Всем педагогам с учетом квалификационной категории были своевременно увеличены должностные оклады. 

Профсоюзные организации добились того, что всем работникам предоставлялись расчетные листки установленного образца, своевременно осуществлялись все выплаты, одновременно с получением заработной платы из расчетных сумм перечислялись на счет городской организации Профсоюза членские профсоюзные взносы в размере 1% от заработной платы.


В 2019 году из бюджета города Белгорода были выделены денежные средства на новогодние подарки детям работников образовательных организаций города Белгорода из расчета 400 руб. один подарок.
4.2. Правозащитная деятельность.
Успешность работы Белгородской городской организации Профсоюза во многом зависит от состояния правозащитной деятельности.

Президиум Белгородского городского комитета Профсоюза образования рассмотрел и согласовал внесенные изменения в проект решений Совета депутатов города Белгорода от 23 сентября 2008 года N 84 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений города Белгорода», в решение Совета депутатов города Белгорода от 29 мая 2018 года №665 «Об утверждении Положения об оплате труда и стимулировании работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, дошкольных групп в образовательных организациях, обеспечивающих государственные гарантии реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования», рассмотрели проект решения Совета депутатов города Белгорода «Об утверждении Методики формирования системы оплаты труда и стимулирования работников учреждений дополнительного образования детей, подведомственных управлению образования администрации города Белгорода».

Совместно с управлением образования администрации города Белгорода проведены проверки: «О приемке учреждений к новому 2019-2020 учебному году и работе в осенне-зимний период», с членами Общественной палаты города Белгорода проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере образования, с областной организацией профсоюза «Соблюдение порядка распределения и назначения стимулирующих выплат работникам образовательных организаций», проверка работы МБОУ ЦО №15 «Луч» по охране труда.
Кроме того, разработали и зарегистрировали новое отраслевое соглашение между управлением образования администрации города Белгорода и Белгородской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2020-2022гг., а также внесли предложения в трехстороннее соглашение между организациями профсоюзов, работодателями и администрацией города Белгорода и Устав профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Согласно тарифу на оказание юридических услуг БОООП, городской комитет профсоюза оказал устную консультацию на личном приеме – 31 чел., консультацию по телефону – 93 шт., 2 письменные консультации, провели экспертизу 31 коллективных договора и одного Отраслевого соглашения, провели экспертизу локальных нормативных актов – 44 шт. (п.11, п.10). Итого: в правовом поле было сэкономлено 313400 руб., 0,313 млн.руб. 
4.3. Решение вопросов охраны труда.
Приоритетным направлением деятельности социальных партнеров в 2019 году стала работа, направленная на создание безопасных условий труда для работников нашей отрасли.

Белгородская организация Профсоюза образования не имеет штатного технического инспектора, председатель Ломоносова О.И. является внештатным техническим инспектором (в 2019 году прошла проверку знаний требований охраны труда по программе для руководителей и специалистов, осуществляющих организацию, руководство и проведение работ на рабочих местах в объеме 40 часов).

В 2019 году проведено 4 обследования:

- «о приемке учреждений к новому 2019-2020 учебному году и работе в осеннее – зимний период»;

- независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере образования;

- проверка основных документов по охране труда в организациях;

- соблюдение уставного порядка расследования и учета несчастных случаев.

Основные нарушения:

- в комиссию по расследованию не входит представитель профсоюзного комитета;

- отсутствует  приказ об утверждении Положения «О системе управления охраной труда в образовательном учреждении»;

- отсутствуют документы, подтверждающие выборы и назначения уполномоченного по охране труда;

- отсутствует спецодежда в электрощитовой или истек срок действия спецодежды;

- некорректное заполнение журнала инструктажа (ФИО в сокращении).

В каждом образовательном учреждении города Белгорода на отчетно-выборных собраниях в первичных профсоюзных организациях были выбраны уполномоченные по охране труда, всего 139 человек, которые за отчетный 2019 год провели 97 обследований.

Тематика обследований:

1. качество проведения обучения работников при инструктаже по охране труда, использование при этом правил, инструкций по охране труда, технической и эксплуатационной документации;

2. допуск к самостоятельной работе вновь принятых работников только после прохождения ими стажировки и проверки знаний;

3. своевременность проведения всех видов инструктажа;

4. наличие записей в журнале регистрации инструктажа и (или) личных карточек инструктажа работников;

5. соблюдение работниками правил и инструкций по охране труда;

6. своевременность выдачи и замены специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (СИЗ);

7. соответствие выдаваемых СИЗ требованиям правил и норм;

8. организацию на предприятии ухода за выдаваемыми СИЗ и их ремонта;

9. обучение работников пользованию СИЗ;
10. использование работниками  выданных СИЗ.
11. наличие аптечки, наличие в ней набора лекарственных средств и препаратов для оказания первой медицинской помощи, своевременное пополнение аптечки, замену лекарственных препаратов, срок годности которых закончился.

Нарушения своевременно исправлялись. 

Всего было выявлено 3 нарушения:

- не все работники ознакомлены с результатами СОУТ;

- работникам не установлены доплаты за вредные условия труда по результатам СОУТ;

- не все работники расписываются в журналах за проведение инструктажа.

В 2019 году было одно коллективное письменное обращение от заместителей директоров по административно-хозяйственной части учреждений дополнительного образования. В части расчета заработной платы не учитывалась надбавка 75% от оклада за особые условия труда.

Белгородский городской Совет рассмотрел проект решения от 10 сентября 2019 года №149«О внедрении Методики формирования системы оплаты труда и стимулирования работников учреждений дополнительного образования детей, подведомственных управлению образования администрации города Белгорода», внесли дополнения и изменения. 

С 1 января 2010 года заместители директоров по административно-хозяйственной части учреждений дополнительного образования получают 75% от оклада за особые условия труда. Обращение разрешено в пользу заявителей.

Работники муниципальных образовательных организаций ежегодно проходят медицинские осмотры. В 2018 году на эти цели было выделено 15417 тыс. руб.
В отчетном году в образовательных организациях заканчивается работа по проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), закрепленной в коллективных договорах. На проведение специальной оценки условий труда выделено 640 тыс. руб., на приобретение специальной одежды израсходовано 387 тыс. руб., на обучение по охране труда было выделено 342 тыс. руб. из бюджета «Города Белгорода» и 130800 руб. из консолидированного счета Белгородской городской организации Профсоюза на обучение по охране труда председателей первичных профсоюзных организаций города Белгорода.
Администрация города Белгорода проводила городской конкурс «Специалист по охране труда». В конкурсе приняли участие 8 образовательных учреждений. Из них участники – МБОУ СОШ №№11, 45, 19, 43. Победители в номинации «Лучший специалист по охране труда организации непроизводственной сферы численностью работников менее 100 человек»:

Косухина Валентина Федоровна, МАДОУ детский сад №2 г. Белгорода;

В номинации «Лучший специалист по охране труда организации образования: 

-Белоусов Роман Александрович, МАОУ «Центр образования №1» г. Белгорода;

-Бондарева Лариса Александровна, МБОУ «Центр образования №6 «Перспектива» г. Белгорода;

- Колесникова Яна Николаевна, МБДОУ д/с «Центр развития ребенка « №57 г. Белгорода. 
4.4. Организация оздоровления и отдыха.
Городской комитет Профсоюза работников народного образования и науки РФ систематически проводит мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, в том числе принимаются меры по организации отдыха и оздоровления работников, членов их семей, неработающих пенсионеров и молодежи, детскому оздоровительному отдыху.

В соответствии с постановлением правительства Белгородской области от 5 апреля 2010 года «О финансовом обеспечении оздоровления педагогических работников образовательных учреждений области» в 2019 году – 73 педагога оздоровлено в санатории «Красиво». Кроме того, по льготным путевкам с 50%  оплатой из средств профсоюзного бюджета оздоровлено в санатории «Дубравушка» 24 человека, в санатории «Красная поляна» 20 человек, в Крыму в оздоровительном комплексе «Чайка» -  32 взрослых и 5 детей, в санаториях ФНПР - 143 человека. 

В Негосударственный пенсионный фонд Лукой – Гарант вошла Финансовая Корпорация «Открытие», которая предложила для работников образовательных учреждений города льготные путевки в ГК «Бархатный сезон» города Сочи (раннее бронирование).

Детская оздоровительная кампания 2019 года проводилась в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 04.06.2018 года № 206-пп «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей на территории Белгородской области», постановлением администрации г. Белгорода от 14.04.2015 года № 43 года «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей г. Белгорода».

Родительская плата для детей работников бюджетной сферы – 30% от полной стоимости путёвки, что составляет 4545 руб. 

В загородных оздоровительных лагерях г. Белгорода оздоровилось 186 детей работников образовательных учреждений города Белгорода.
4.5. Работа молодых педагогов.
Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики, способствует укреплению профсоюзного движения. В отрасли образования города Белгорода 9531 работник, из них 2499 работающей молодежи до 35 лет, а это более 26% от всех работников.
По состоянию на 1 декабря 2019 года в профсоюзных организациях г. Белгорода действует 139 комиссий по работе с молодежью. С 2016 года работает Молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в который входят педагоги до 35 лет. Председатель Молодежного комитета - Алябьева Марина Сергеевна, председатель ППО МБУДО ДЮСШ «Турист» и 5 членов (председателей первичных профсоюзных организаций города). Молодежный комитет активно участвует во всех мероприятиях городского, регионального и межотраслевого уровней. 

Областной и городской организациями профсоюзов, первичными профсоюзными организациями учреждений была развернута целенаправленная работа по осуществлению практических действий по вопросам обучения и вовлечения молодежи в профсоюз. Так наша молодежь проходит обучение в Школе молодого профсоюзного лидера, организованного БОООП, в областной школе молодежного профсоюзного актива «Спектр», в городской Школе Профсоюзного актива, в которой ежегодно обучаются вновь избранные  председатели первичных профсоюзных организаций города Белгорода. Особое внимание уделяется молодым председателям со стажем работы от 1 до 3 лет. Председатель ППО Яковлева П.В. участвовала в региональном конкурсе «Молодой профсоюзный лидер в Образовании – 2019». 

Профсоюзная молодежь г. Белгорода принимает активное участие в подготовке и проведении различных мероприятий: 

- в автопробеге молодых педагогов ЦФО, приуроченном ко Дню Учителя;

- в социальном проекте «Новый год приходит в дом!». В рамках проекта запланировано поздравление детей с ограниченными возможностями здоровья членов Профсоюза образования, обучающихся на дому;

– в городском смотре - конкурсе художественной самодеятельности коллективов образовательных учреждений;

– в проведении акций «Волна памяти», «Бессмертный полк», «Белый цветок»;

– в городском туристическом слете работников общеобразовательных учреждений;

– в педагогической Спартакиаде;


– в фотоконкурсе Белгородской региональной организации Профсоюза «Профсоюзный фотофакт».

Молодежный комитет активно участвовал в благотворительной деятельности, вручая новогодние подарки на «Профсоюзной ёлке» в МБУДО «Белгородский дворец детского творчества» г. Белгорода. 

Практически во всех организациях в коллективных договорах имеются разделы, посвященные работе с молодежью, где прописываются взаимные обязательства сторон в области молодежной политики, обеспечения достойного уровня жизни молодых работников, меры, способствующие закреплению молодежи на рабочих местах и наставничества. В Отраслевом Соглашении, заключенном между управлением образования и городской организацией Профсоюза образования на 2020-2022 гг., тоже имеется  раздела «Гарантии в области молодежной политики». 
В свою очередь, комиссии по работе с молодежью при первичных профсоюзных организациях также участвуют в формировании и обсуждении соответствующих разделов и пунктов коллективных договоров.

4.6. Работа с ветеранами педагогического труда.

В первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений продолжают активно действовать комиссии по работе с ветеранами педагогического труда. В комиссиях ведется четкий учет педагогов, находящихся на заслуженном отдыхе: уточняются условия проживания, оказывается материальная помощь.
Пенсионеров – коллег приглашают в учреждения на праздники, поздравляют с днями рождения, с Новым годом, женским днем, с профессиональным праздником.

27 ветеранов педагогического труда написали заявления о вступлении в профсоюз образования города Белгорода. Городской комитет профсоюза выделял в течение года членам Совета ветеранов материальное поощрение за активную работу с ветеранами, инвалидами и неработающими пенсионерами.

4.7. Информационная работа.
В соответствии с Программой информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2019 - 2021 гг. Белгородская городская организация Профсоюза ежемесячно обновляет информацию во всех разделах  сайта организации http://profcom.beluo31.ru/. 
Городская организация и председатели первичных профсоюзных организаций информируют о своей деятельности через печатные и медиа-ресурсы профсоюза. Так, в 2019 году было опубликовано шесть статей в газете «Единство» (№ 1 от 12.01.2019; № 6 от 13.02.2019; № 19 от 15.05.2019; № 20 от 22.05.2019; № 24 от 19.06.2019; № 27 от 10.07.2019) и две статьи в газете «Мой профсоюз» (№19 от 9 мая 2019; №30 от 25.07.2019). 

Председатель первичной профсоюзной организации МАДОУ № 42 Телитченко Людмила Владимировна стала участником совместного проекта ГТРК «Белгород» и областного объединения организаций профсоюзов, посвященного лучшим труженикам региона под названием «Славим человека труда Белгородчины!» Сюжет о работе Людмилы Владимировны, воспитателя детского сада и председателя первичной профсоюзной организации, был показан в программе «Вести. Белгород».

В 2019 году на Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер», проводимый Общероссийским Профсоюзом образования, были представлены две работы членов первичек: очерк о председателе первичной профсоюзной организации МБДОУ № 88 Людмиле Коротаевой и интервью с председателем МАДОУ № 42 Людмилой Телитченко. В номинации «Отчетно-выборная кампания в Профсоюзе» участвовала  работа заместителя председателя Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Ирины Филоненко.

Члены президиума городского комитета вместе с членами Молодежного комитета разработали и реализовали проект «Профсоюзный календарь» на 2020 год. На страницах календаря – победители городских и областных фотоконкурсов 2018 и 2019 годов.

В рамках проведения V  Белгородской городской отчетно-выборной профсоюзной конференции активом городского комитета была оформлена информационная листовка «Профсоюз с тобой и для тебя». Листовка размещена в профсоюзных уголках всех первичных организаций города, а также на сайте городской организации.

Очень результативным стало участие членов первичек в фотоконкурсе Белгородской региональной организации Профсоюза «Профсоюзный фотофакт» (в рамках Медиа-конкурса ФНПР имени радиожурналиста Я.С.Смирнова): 4 победителя, 8 призеров, в том числе и учащийся МБОУ СОШ № 46 Кулаков Дмитрий, 7 лауреатов. Кроме того, 17 участникам, среди которых и рядовые члены первичных организаций, и их руководители, объявлена благодарность президиума Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки за подготовку оригинальных и качественных фоторабот.

Председатели первичных профсоюзных организаций активно используют в своей работе ресурсы печатных профсоюзных изданий «Мой профсоюз», «Единство» и «Солидарность». Количество подписанных экземпляров соответствует количеству первичных профсоюзных организаций в городе – 135 «Мой профсоюз», 160 -  «Единство»  и 3 газеты «Солидарность».
Активная информационная работа способствует формированию положительного имиджа профсоюза и повышению мотивации профсоюзного членства.

В 2020 году планируется создание группы Белгородской городской организации в социальной сети  «Instagram», а также усиление информационной работы в сети Интернет по продвижению профсоюзных организаций в социальных сетях, создание закладок первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных учреждений, в том числе вновь созданных.
4.8. Обучение профсоюзных кадров и актива.
Работа профсоюза в значительной степени зависит от профессионального уровня председателя профсоюзной организации и актива, от качества их подготовки. Поэтому для повышения эффективности деятельности профсоюзной организации и ее ориентации на дальнейшее развитие, необходимо обучение председателей профсоюзных организаций, резерва, членов профсоюзного комитета и постоянных комиссий, профсоюзных активистов, направленное на формирование соответствующих компетенций. С этой целью Белгородская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ проводит Школу профсоюзного актива для председателей профсоюзных организаций, резерва, членов профсоюзного комитета и постоянных комиссий, профсоюзных активистов, направленное на формирование соответствующих компетенций. Председатели первичных профсоюзных организаций принимали активное участие в выездном обучающем семинаре «О ходе реализации постановления ЦС Профсоюза от 7 декабря 2017 года №4-2 «О задачах Профсоюза в современных социально-экономических условиях». 
В 2018 – 2019 учебном  году в рамках VII «Школы молодого профсоюзного лидера» для председателей, членов Молодежных советов (комиссий) и молодежного актива членских организаций областного профобъединения прошли обучение председатели первичных профсоюзных организаций города Шведова Александра Станиславовна, педагог-психолог МБДОУ детский сад комбинированного вида №72  «Мозаика» и Ахалова Екатерина Александровна, педагог дополнительного образования МБОУ Центр образования №6 «Перспектива». 

Белгородское областное автономное учреждение «Центр охраны труда Белгородской области» совместно с Белгородской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ в отчетном году проводили обучение для председателей первичных профсоюзных организаций по программе «Обучение по охране труда и проверке знаний требований охраны труда руководителей и специалистов организаций». 109 председателей первичных профсоюзных организаций прошли данное обучение.
Более 100 председателей первичных профсоюзных организаций города Белгорода обучались на семинаре «Отчеты и выборы. V Отчетно-выборная конференция Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ».
В областной Школе молодежного профсоюзного актива «Спектр» приняли участие 3 молодых профсоюзных активиста из образовательных учреждений города Белгорода, члены Молодежного комитета городской организации Профсоюза образования были организаторами данного мероприятия.
Председатели ППО Яковлева П.В. участвовала в работе Форума работающей молодежи «ПРОФСКИЛЛ». Бондаренко И.А. активное участие принимала в V юбилейной сессии региональной Молодежной педагогической школе, которая проходила в г. Курске.
Предатель Молодежного совета Белгородской региональной организации Профсоюза образования, председатель ППО Шкуркин А.А. и штатные работники городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ участвовали в Слете председателей первичных профсоюзных организаций ЦФО, а также участвовали в семинаре для председателей местных организаций Профсоюза «Новые формы работы в новой цифровой реальности».
На обучение кадров профактива из консолидированного счета Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ было израсходовано  241400 руб.

4.9.Организация и проведение конкурсов, спортивно-массовая работа.

4.9.1. В 2019 году Белгородская городская организация Профсоюза организовала:
 - смотр - конкурс художественной самодеятельности коллективов общеобразовательных учреждений «Я люблю тебя жизнь!» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода, конкурс состоял и 5 номинаций: хоровое пение -  23 команд, ансамблевое пение – 31 коллектив, вокал – 29 участников, художественное слово – 43 участника и хореография - 30). Несомненными лидерами смотра конкурса жюри признало педагогические коллективы образовательных учреждений №№1, 11,17,19,20,28,40,46,49,МБУДО БДДТ, МБУДО «Белогорье», МБУДО ЦТО и ДДТ;

- конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Учитель – дефектолог», «Педагог – психолог» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода, всего 106 педагогов приняли участие в конкурсе, из них 8 победителей, 17 – призеров, 27 – лауреатов и 54 - участника);
- в рамках городской декады молодых педагогов «Педагогическая весна» организован конкурс молодых педагогов и наставников «Две звезды» и образовательная смена «Педагогическая весна – 2019»;

- конкурсное мероприятие «Старший воспитатель года» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);

- XVIII Спартакиада педагогических работников общеобразовательных учреждений города Белгорода (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);
- Туристический слет работников общеобразовательных учреждений города Белгорода, в котором приняли участие 40 команд (182 участника) (совместно с управлением образования администрации города Белгорода);
- городской конкурс «Лучший специалист по охране труда» (принимали участие 8 организации, победители конкурса - МБДОУ Центр развития ребенка – детский сад №57 г. Белгорода, МАДОУ д/с №2 г. Белгорода, МАОУ «Центр образования №1» г. Белгорода, МБДОУ «Центр образования №6 «Перспектива»); 

- отраслевой этап фотоконкурса «Профсоюзный фотофакт» (в рамках Медиа-конкурса ФНПР имени радиожурналиста Я.С.Смирнова);
- смотр-конкурс художественной самодеятельности работников дошкольных образовательных учреждений «Творческий дебют»;

- провели акцию «Телеграмма любимому учителю»;

Победители и призеры конкурсов получили ценные подарки за счет средств Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (189757 руб.). 
4.9.2. Белгородская городская организация Профсоюза приняла участие:

 
- в митинге-концерте, посвященном празднованию Дня солидарности трудящихся, под лозунгом «За достойную жизнь и справедливую социальную политику!»;

- фестивале-конкурсе талантливой молодежи, организованном управлением Молодежи администрации города Белгорода и Координационным советом города Белгорода;


- во всероссийской лыжной гонке «Лыжня России – 2019» (более 728 участников);

- встрече с председателем ФНПР Шмаковым М.В.;


- во всероссийской акции Профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»;


- в эстафетных соревнованиях «Зимние профсоюзные старты»;


- во Всероссийском дне бега «Кросс нации»;

- традиционной выставке «Мир детства. Школа», приуроченной к началу учебного года (знакомство Тамбовской делегации с региональными проектами стратегии «Доброжелательная школа»).

- в автопробеге молодых педагогов ЦФО, приуроченном ко Дню Учителя;

- в областной Школе молодежного профсоюзного актива «Спектр» (участники и организаторы).
4.9.3. Итоги регионального конкурса «Школа года – 2019»

Абсолютный победитель «Школа года – 2019» - МАОУ «Центр образования №1» г. Белгорода (председатель профсоюзной организации  Бубликова А.Г.); «Детский сад года – 2019» - МБДОУ детский сад комбинированного вида №68 г. Белгорода – призёр (председатель профсоюзной организации  Ермаков С.Н.)
4.10. Оказание благотворительной помощи.
В канун Нового года из средств городской организации Профсоюза приобретено 900 билетов с подарком на благотворительное мероприятие «Профсоюзная Ёлка». Все первичные профсоюзные организации получили билеты для своих сотрудников. Молодежный комитет Белгородской городской организации Профсоюза образования организовали благотворительную акцию для детей – инвалидов сотрудников образовательных организаций, членов профсоюза образования «Новый год в каждый дом!» (4 человека).


На благотворительность из консолидированного счета выделено 467500 руб.
5.  Общие выводы о работе Белгородского городского комитета Профсоюза за 2019 год.

Проанализировав работу Белгородского городского комитета за 2019 год, можно сделать следующие выводы:

1. Белгородский городской комитет Профсоюза продолжает активно работать по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, содействуя повышению уровня жизни членов Профсоюза.
2. Первичные профсоюзные организации совместно с городской организацией работали на повышение мотивации профсоюзного членства, укрепление и развитие профессиональной солидарности.
3. В отчетный период сохранена структура и членская база Белгородской городской организации Профсоюза -  94,3%.
В 2020 году Белгородский комитет Профсоюза работников народного образования и науки РФ перед собой ставит следующие задачи:

- содействовать повышению эффективности как организационно-уставной работы, так и всей деятельности по защите социально-трудовых прав членов профсоюза образования через цифровые технологии;
- представлять интересы членов Профсоюза в органах местного самоуправления, общественных и иных организациях; 
- обеспечивать членов Профсоюза правовой и социальной информацией;
- повышать мотивацию профсоюзного членства, эффективность деятельности всех первичных профсоюзных организаций города Белгорода; 
- принимать участие в разработке предложений к законодательным и иным нормативным правовым актам, затрагивающим социально-трудовые права работников, а также по вопросам социально-экономической политики, формирования социальных программ; 
- организовывать оздоровительные и культурно-просветительные мероприятия для членов Профсоюза и их семей, взаимодействовать с органами местного самоуправления, общественными объединения​ми по развитию санаторно-курортного лечения работников, организации туризма, массовой физической культуры;
- оказывать методическую, консультационную, юридическую и материальную помощь членам Профсоюза; 
- осуществлять обучение профсоюзного актива, правовое обучение членов Профсоюза; 
- организовывать прием в Профсоюз и учет членов Профсоюза, осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации профсоюзного членства.
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