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1. Белгородская городская организация Общероссийского Профсоюза образования.

На 1 января 2025 года Белгородская городская организация Белгородской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации объединяет 147 первичных профсоюзных организаций, из них:
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Численность работающих членов Профсоюза Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования

	Первичные профсоюзные организации
	Количество учреждений
	Всего работников
	Членов профсоюза

	Дошкольные организации
	70
	3393
	3242

	Общеобразовательные организации
	53
	4645
	4130

	Профессиональная образовательная организация
	1
	99
	69

	Организации дополнительного образования детей
	16
	871
	767

	Организации, состоящие на профсоюзном учете в Белгородской городской организации
	7
	267
	193


За отчетный период первичных профсоюзных организаций создано не было. Первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с №36 г. Белгорода удалена из реестра первичных профсоюзных организаций, входящих в состав Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, в связи с ликвидацией образовательного учреждения. Общий охват профсоюзным членством составляет 90,6 %.
Общее количество профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций составляет 1998 человек, из них:

-председатели – 147 человек;

-заместители председателей – 126 человек;

-члены профсоюзных комитетов – 780 человек;

-ответственные за организацию работы по приему в Профсоюз – 137 человек;
-председатели КРК – 143 человека;

-члены КРК – 287 человек;

-другой профсоюзный актив – 282 человека.

2. О деятельности выборных профсоюзных органов Белгородской городской организации в 2024 году.

Исполнительный комитет Общероссийского Профсоюза образования постановил объявить 2024 год в Общероссийском Профсоюзе образования «Годом организационно-кадрового единства». В соответствии с Календарным планом проведения в Профсоюзе тематического года, был разработан План мероприятий Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Мероприятия городской организации и первичных профсоюзных организаций по проведению Года организационно-кадрового единства были выстроены в соответствии с определёнными региональным комитетом Профсоюза ключевыми направлениями организационного развития Профсоюза в тематический год.

В течение года проведены: очередная отчетно-выборная конференция, 3 пленарных заседания Комитета городской организации Профсоюза и 8 заседаний Президиума, на которых рассмотрены вопросы по основным направлениям деятельности, проведению проверок, организации профессиональных конкурсов, практике работы организаций Профсоюза и т.д.
3. Краткие результаты уставной деятельности. Выполнение Отраслевого соглашения, коллективных договоров в Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования в 2024 году.

3.1  Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера.

В сфере образования городской организации Профсоюза действует отраслевое соглашение и 147 коллективных договоров. 
Городская организация и первичные профсоюзные организации в 2024 году продолжили осуществлять деятельность по развитию и совершенствованию системы социального партнерства, в том числе в рамках проведения коллективно-договорной кампании.
Белгородская городская организация Профсоюза и управление образования организовывали проведение педагогической спартакиады, форума, декады для молодых педагогов, конкурсов профессионального мастерства, способствующих повышению престижа профессии педагогов в профессиональной среде и обществе. Члены Профсоюза – победители и призеры муниципального этапа конкурсов - награждались цветами и денежными премиями. В канун профессиональных праздников Дня воспитателя и всех дошкольных работников, Дня учителя и Дня дополнительного образования 129 членов Профсоюза были награждены ведомственными наградами и почетными грамотами Общероссийского Профсоюза образования.  
Выполнены обязательства отраслевого соглашения и коллективных договоров по соблюдению прав и гарантий профорганизаций и членов Профсоюза. Обеспечено участие председателей первичных профорганизаций в работе коллегиальных органов организаций отрасли. 
В 2024 году большое внимание уделялось вопросам своевременной индексации заработной платы педагогических работников. Профсоюзные комитеты постоянно контролируют выполнение пунктов коллективного договора, в том числе раздела «Оплата труда». Все образовательные учреждения города Белгорода заключили коллективные договоры и прошли уведомительную регистрацию в министерстве социальной защиты населения и труда Белгородской области, также своевременно вносятся дополнения и изменения в коллективные договоры образовательных учреждений. Это свидетельствует о высоком уровне социальной ответственности работодателей и стремлении к конструктивному взаимодействию с профсоюзами. На городском уровне в целях дальнейшего укрепления социального партнёрства заключено Отраслевое соглашение между городской организацией Общероссийского Профсоюза образования и управлением образования администрации города Белгорода на 2024-2026 годы.
Средняя заработная плата педагогических работников

	Учителя 
	Воспитатели дошкольных образовательных организаций
	Педагоги учреждений дополнительного образования

	51211
	47392
	51211


3.2  Правозащитная деятельность.
Правозащитная деятельность является одной из наиболее эффективных форм общественного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений.

За отчётный период основное внимание было уделено защите трудовых прав членов профсоюза. В рамках этой деятельности были проведены следующие мероприятия:
Совместно с управлением образования администрации города Белгорода комплексные проверки: «О приемке учреждений к новому 2024-2025 учебному году и работе в осенне-зимний период», «О проведении проверки МБУДО СШ №6» (приказ УО №159 от 09 февраля 2024 года).
Проверка по индивидуальному обращению от инструктора-методиста МБУДО СШ №6. Поступило индивидуальное обращение о соблюдении требований законодательства, объективности критериев оценки результативности профессиональной деятельности педагогического работника (инструктора-методиста). В ходе проверки были изучены локальные акты организации, протоколы заседаний комиссии по подготовке предложений по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда работников, приказы и протокол заседания комиссии по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда и протоколы заседаний профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации. По итогам проверки руководителю указано на необходимость принятии мер по устранению выявленных нарушений.

В течение отчетного периода проводились мониторинги по вопросу материального стимулирования профсоюзной деятельности в первичных профсоюзных организациях и соответствие количества специалистов по охране труда рекомендациям, утвержденным Приказом Минтруда России от 31.01.2022 №37, наличию у них расширенной зоны работы, размера оклада (тарифной ставки), согласно штатному расписанию. Результаты мониторинга свидетельствуют о наличии проблем: не во всех образовательных учреждениях с численностью более 50 работников обеспечено наличие штатного специалиста по охране труда в соответствии с требованиями законодательства, а это может негативно сказываться на безопасности и здоровье работников. Необходимо привести в соответствие количество специалистов по охране труда, согласно рекомендациям Минтруда России.
Городская организация Общероссийского Профсоюза образования приняла участие в исследовании, проводимом Аналитическим Центром при Правительстве РФ, учителей, преподавателей и иных педагогических работников общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций (СПО), направленного на изучение отношения к образовательному процессу и качеству образования. 
Президиум Белгородского городского комитета Профсоюза образования совместно с членами комиссии по правовой и социальной защите рассмотрели и согласовали внесенные изменения в проекты решений Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 29 сентября 2020 года № 283 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений детских оздоровительных лагерей города Белгорода»  подготовлен во исполнение Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и предусматривает увеличение базовых должностных окладов педагогических работников детских оздоровительных лагерей города Белгорода на 4,5% с 1 января 2024 года (аналогично ранее проведенному увеличению окладов педагогических работников учреждений дополнительного образования города Белгорода).
В следующем году планируется проведение обучающих семинаров для председателей ППО по вопросу трудового законодательства и прав работников, подключая к работе членов президиума горкома профсоюза, которые состоят в комиссии по социально-трудовым вопросам.
3.3 Решение вопросов охраны труда.
Охрана труда в образовательных организациях города Белгорода включает ряд мер и мероприятий, направленных на создание в организации безопасных условий для сотрудников и учащихся.
Исходя из основных задач технического инспектора труда Белгородской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2024 году, усилия работы городской организации Общероссийского Профсоюза образования были сосредоточены на следующих направлениях работы:
 - обеспечение безопасности при эксплуатации оборудования, зданий, инструментов и прочего;
 -создание оптимальных условий труда на каждом рабочем месте;
 -проверка состояния условий и охраны труда в образовательных организациях; 
- осуществление контроля за проведением специальной оценки условий труда; 
- обучение профактива и руководителей образовательных организаций по вопросам изменения в законодательстве по охране труда, оказание им практической помощи. 
С учётом данных направлений работы в течение 2024 года на заседаниях президиума городской организации Профсоюза, на заседаниях отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений были рассмотрены следующие вопросы:
 - о Всемирном дне охраны труда; 
- о работе Белгородской городской организации Профсоюза по охране труда в 2024 году;
 - о проверке готовности образовательных организаций к новому 2024 - 2025 учебному году; 
- о состоянии финансирования мероприятий по охране труда в ОУ.
 В 2024 году в рамках проведения Всемирного дня охраны труда были организованы различные мероприятия: встречи с коллективами, круглые столы, заседания.

Особое внимание уделялось обучению профсоюзного актива. Проводились обучающие семинары не только для председателей ППО, но и для уполномоченных по охране труда. 

В течение отчетного периода городской организацией Профсоюза совместно с техническим инспектором Белгородской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования и взаимодействия с ОАУ «Центр охраны труда в Белгородской области» проводились следующие мероприятия:
 - оказание методической и практической помощи при заключении коллективных договоров, внесении дополнений и изменений к ним; 
- проведение совместных семинаров для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда по вопросам заключения соглашений по охране труда; 
- осуществление контроля за соблюдением трудового законодательства, выполнением условий коллективных договоров, соглашений в образовательных организациях.

За счет активных усилий председателей первичных профсоюзных организаций, а также внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда и профактива в 2024 году в полном объеме реализован запланированный комплекс мероприятий по профилактике производственного травматизма и мотивировании работодателей и работников к улучшению условий труда в сфере образования.
3.4 Организация оздоровления и отдыха.
Оздоровление членов Профсоюза и их семей остается одним из приоритетных направлений работы нашей организации. 
2024 год был отмечен рядом мероприятий, направленных на улучшение здоровья и создание условий для полноценного отдыха работников отрасли «Образование» - членов профсоюза и их детей. В санатории «Дубравушка» Корочанского района оздоровились 17 человек, и 9 путевок было приобретено дополнительно за счет средств Белгородской городской организации, в санатории «Красиво» Борисовского района - 37 человек.
По всей территории России на оздоровление принимают санатории ФНПР. В 2024 году 22 человека поправили свое здоровье в санаториях «им. Г. Димитрова», «Нарзан», «Москва» г. Кисловодска, «им. Тельмана», «им. 30-летия Победы», «Эльбрус» г. Железноводска, «им. Лермонтова», «Родник» г. Пятигорска, «Виктория», «им. Анджиевского» г. Ессентуки, «Металлург», «Адлеркурорт» г. Сочи.
Актуальным остается отдых в Крыму (в санатории «Киев» г. Алушта, «Прибой» пгт. Коктебель) и Краснодарском крае (в г. Анапа в санатории «Маяк» оздоровилось 37 человек, из них 6 детей).

В 2024 году управлением образования администрации города Белгорода был организован отдых детей в лагерях Крыма: «Бригантина Белогорья», «Эволюция», «Лучистый», «Ай Кэмп», а также в лагерях Волгоградской, Курганской, Пензенской, Московской области и г. Санкт-Петербурга.
Конкурсные мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья членов Профсоюза.

В региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2024 году победителем в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы» стал коллектив МАДОУ д/с №74 «Центр развития ребенка «Забава» г. Белгорода.

Члены профсоюза Общероссийского Профсоюза образования принимали активное участие во Всероссийской акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам». В командном соревновании по фоновой ходьбе «Человек идущий» среди организаций и членов Профсоюза зарегистрировалось 22 команды (568 человек) первичных профсоюзных организаций, входящих в состав Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Кроме того, коллективы принимали участие во Всероссийском конкурсе «Здоровые решения" в номинация "Производственная гимнастика". Ермакова С.Н., председатель ППО МБДОУ д/с №68, участвовала в III Всероссийском тренинг-лагере «Амбассадоры здоровья». Команду Белгородской области на II форуме-фестивале «ПРОдвижение ЗОЖ» представляли председатели первичных профсоюзных организаций города Белгорода (4 человека). В коллективах образовательных учреждений города проводились профсоюзные акции «Велопрогулка с профсоюзом», «Пешком за здоровьем», экскурсии по области и за ее пределами. 
Стала доброй традицией совместно с управлением образования администрации города Белгорода проводить педагогическую спартакиаду и на базе МБУДО СШ «Турист» туристический этап спартакиады педагогических работников общеобразовательных учреждений города Белгорода.
3.5 . Информационная работа.
В отчетном году председатели ППО продолжили работу в автоматизированной информационной системе (АИС). В 100% первичных организациях сформирован цифровой статистический отчет за 2024 год. Процессы, происходящие в Профсоюзе в целом и в городской организации в частности, во многом основаны на широком внедрении и применении в работе цифровых технологий, которые являются необходимым условием прогресса во всех сферах деятельности и неотъемлемой частью современного профсоюзного движения. Развитие цифровой составляющей деятельности, повышение уровня цифровых компетенций профсоюзных работников, актива и членов Профсоюза будут способствовать в дальнейшем укреплению Профсоюза и мотивации осознанного профсоюзного членства. Белгородская городская организация продолжает работу по выполнению решений выборных профсоюзных органов в части реализации организационно-уставных задач, а также эффективному и качественному ведению системы электронного учета членов Профсоюза в рамках реализации Федеральных проекта Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования». В отчетном году председатели первичных профсоюзных организаций приняли активное участие во Всероссийской просветительской акции «Единый профсоюзный диктант «К отчетам и выборам готов!»
В течение 2024 года мы продолжили информировать о всех профсоюзных событиях, происходящих в городе Белгороде, и в привычных, и в новых форматах. По-прежнему, основным источником информации остается сайт организации profcom.beluo31.ru. Самыми актуальными разделами являются разделы «Новости», «Конкурсы, смотры, спортивно-массовые мероприятия», «Правовая работа», «Оздоровление».  

На уровне первичных профсоюзных организаций: созданы новые сайты образовательных организаций, на которых есть вкладка «Профсоюзная организация». Оформление вкладок единообразное, что облегчает поиск необходимой информации.

Корпоративная почта и мессенджеры

С почты организации gor.prof.obr@mail.ru ежедневно рассылаются материалы информационного и обучающего формата. За год было отправлено более 1400 писем. Созданы рабочие группы в телеграм-канале: профсоюз образования СОШ, профсоюз образования ДОУ, профсоюз образования ДОП, а также Президиум горкома профсоюза и Молодежный комитет.  Функционирует группа «Профсоюз образования г. Белгорода» во ВКонтакте https://vk.com/bel.gor.prof и телеграм-канале. Кроме того, в социальной сети ВКонтакте созданы и активно ведутся группы первичных организаций Профсоюза. 
В 2024 году члены первичных организаций приняли результативное участие (5 победителей, 5 призеров)  в региональном фотоконкурсе «Профсоюзный фотофакт – 2024», посвящённом Году семьи   в Российской Федерации и Году организационно-кадрового единства в Общероссийском Профсоюзе образования.
Попробовали себя в роли журналистов Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортёр» – 2024, который проводит Общероссийский Профсоюз образования (3 человека).

Еженедельная газета белгородских профсоюзов «Единство» опубликовала две статьи членов Профсоюза образования города.

3.6  Работа с молодежью

В отчетный период городской организацией Профсоюза уделялось особое внимание работе с молодежью, реализации проектов, направленных на создание условий для профессионального роста, повышение престижа и социальной значимости профессии. Проведены школы молодого педагога, обучающие семинары, тренинги, конкурсы, спортивные мероприятия, форумы, квесты и педагогические декады. Члены молодежного комитета проводили мастер-класс в рамках профсоюзной акции к 9 мая «Георгиевская ленточка для бойца», принимали участие в выставке «Образование Белгородской области» на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ.
Представители молодежного комитета городской организации участвовали в августовской педагогической конференции.
День рождения Общероссийского Профсоюза образования отметили необычно – организовали историко-географический квест, включив в него вопросы по истории профсоюзного движения. 
Наши молодые коллеги из МБОУ «Гимназия №3» покорили сердца жюри III Всероссийского фестиваля «Виват, таланты!», организаторами которого являются Общероссийский Профсоюз образования, Автономная некоммерческая организация высшего образования «Институт современного искусства», АНО «Гильдия профессионалов образования». Одно первое, два вторых и одно третье место в копилке достижений первичной профсоюзной организации.
Традиционным стало проведение профсоюзной молодежью акции «Новый год в каждый дом». В канун Нового года дедушка Мороз и Снегурочка навещают детей членов Профсоюза с особенностями развития, которые не посещают образовательные учреждения. Дети с нетерпением ждут теплоты и внимания, которые неизменно дарят им профсоюзные активисты.
В предстоящем году необходимо совершенствовать формы работы с молодежью посредством использования современных информационных технологий, повысить эффективность работы молодежного комитета, что позволит вовлечь в профсоюзную деятельность молодых работников отрасли и сформировать резерв профсоюзного актива городской организации Профсоюза.
4. Финансовая деятельность городской организации профсоюза
В финансовой работе городской организации Профсоюза актуально направление на оптимизацию расходов и финансовое укрепление городской организации, развитие и укрепление материально-технической базы. Финансовая работа городской организации Профсоюза в 2024 году строилась на основе перспективного плана работы годовой сметы доходов и расходов, утвержденной комитетом Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Доходная часть профсоюзного бюджета включала в себя профсоюзные взносы членских организаций. Первичные профсоюзные организации перечисляют в адрес городской организации 100% собранных безналичным путем взносов, 50 % из них направляются в первичные профсоюзные организации, 25% направляются в Белгородскую региональную организацию и 25% остаются на счете городской организации. Основной статьей расходов профсоюзного бюджета является культурно-массовая работа и материальная поддержка членов Профсоюза (13984,4 тыс. руб.). Так на оздоровление и отдых членов Профсоюза в 2024 году из профсоюзного бюджета затрачено 237,3 тыс. руб. Городской организацией Профсоюза выделено 11071,7 тыс. руб. на оказание материальной помощи членам профсоюза при утрате имущества во время пожара, при обстреле города Белгорода вооружёнными силами Украины 12 мая 2024 года и разрушении дома по адресу: город Белгород, ул. Щорса, д.55А, членам профсоюза, пострадавшим от обстрелов города, а также членам профсоюза образования – матерям, женам, чьи близкие родственники (мужья, сыновья) являлись участниками специальной военной операции на Украине. 
Белгородская городская организация Общероссийского Профсоюза образования обеспечивала финансовую поддержку конкурсов профессионального мастерства (649,1 тыс. руб.) В канун Нового года из средств городской организации Профсоюза приобретено 1000 пригласительных билетов на Ёлку в МБУДО «Белгородский Дворец детского творчества», новогодние подарки детям членов профсоюза образования областных организаций, входящих в реестр Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, детям – инвалидам членов профсоюза и детям, родители которых являются участниками СВО на сумму 618,8 тыс. руб. По итогам работы за 2024 год контрольно-ревизионная комиссия Белгородской городской организации провела ревизию финансово-хозяйственной деятельности. 
Экономим с Профсоюзом.
Программа «Профсоюзный дисконт Белгородской области», которая доступна всем членам Профсоюза образования области с 2021 года, – это самая большая система профсоюзных скидок в Белгородской области. Это уникальный проект. Он представляет собой универсальную дисконтную карту, которая является индивидуальной, именной и выдается строго конкретному лицу – члену профсоюза. Данный проект социальный и не несет коммерческой выгоды.
Задачи проекта:

- сэкономить денежные средства членам профсоюза;
- сделать удобной работу с дисконтными картами (путем их замены на одну универсальную). 

В отчетном году к программе присоединилось более 7 тысяч членов первичных профсоюзных организаций города.
С мая 2024 года для членов Общероссийского Профсоюза образования доступно участие в проекте «ПрофПлюс» (далее – Проект) компании «Центр цифровых технологий».

Основной задачей Проекта является создание условий для дополнительной социальной поддержки членов Профсоюза посредством предоставления скидок (бонусов и привилегий) и доступа к сервисам в рамках Проекта.

Участником Проекта может стать каждый член Профсоюза, прошедший регистрацию на сайте https://profplus.info или в мобильном приложении с указанием 16-значного кода электронного профсоюзного билета члена Профсоюза. 

С целью дальнейшего финансового укрепления в 2025 году необходимо: 
- продолжить работу по контролю за расходованием профсоюзного бюджета; 
- при исполнении профсоюзного бюджета следовать утвержденной смете доходов и расходов;
 - в части укрепления финансовой устойчивости совершенствовать и развивать предусмотренные законодательством способы пополнения профсоюзного бюджета.
5. Общие выводы о работе Белгородского городского комитета Профсоюза за 2024 год.

Подведя итоги проведенной работы за прошедший год, планируем уделять особое внимание следующим направлениям деятельности в 2025году:

1. принимать активное участие в мероприятиях, посвященных Году Защитника Отечества;
2. продолжать работу по привлечению новых членов первичных профсоюзных организаций;

3. повышать престиж первичных и территориальной организации Профсоюза;
4. развивать систему социального партнерства;

5. создавать благоприятные условия труда для членов Профсоюза;

6. уделять пристальное внимание работе с молодыми педагогами и ветеранами педагогического труда.

Искренние слова благодарности всем, кому мы обязаны нашими результатами: тем, кто был рядом и вместе с нами, разделял наши взгляды, помогал и поддерживал, заставлял задуматься и настраивал на продуктивную работу, ваш вклад и усилия, направленные на защиту прав и интересов наших членов, неоценимы. Благодаря вашему профессионализму и командной работе, мы смогли реализовать множество инициатив, которые способствовали укреплению профсоюзного единства организаций. Вы активно участвовали в организации мероприятий, решении актуальных вопросов, а также поддерживали друг друга в трудные моменты.

Сегодня все стремятся заглянуть в будущее, увидеть новые перспективы, найти новые векторы развития. Мы тоже стремимся к этому и мечтаем сохранить нашу организацию живой, современной и развивающейся. Сделать это можно только едиными усилиями, только вместе, только приобретая новых союзников, что нам и предстоит сделать. 
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