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1. Введение

Ежегодный Открытый отчет Белгородского городского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ введен с января 2016 года, а целях реализации п 4.1. постановления VII Съезда Профсоюза «Об отчете ЦС Общероссийского Профсоюза  образования за период с марта 2010 года по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профосюза», постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015 года «О введении в Профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной  и межрегиональной организации Профсоюза».

2. Краткая характеристика Белгородской городской организации Профсоюза (по состоянию на 1 января 2017 года).

По состоянию на 1 января 2017 года Белгородская городская организация Профсоюза в своей структуре объединяет 134 первичных профсоюзных организаций, из них 46 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях, 67 – в дошкольных образовательных учреждениях, 16 – в учреждениях дополнительного образования, 1 – в учреждении среднего профессионального образования и 4 – в иных организациях и учреждениях.
Общая численность членов Профсоюза Белгородской городской организации Профсоюза составила 8926 человека, что на 0,2% больше, чем в 2016 году.
Возросло количество членов Профсоюза среди работающих:

- на 2% - 3% в первичных профсоюзных организациях МБОУ СОШ №№31, 11, 41, 48, 29, 25, в МБДОУ д/с №№72, 40, 41, 52, 36, 23;
- на 6% - 8%  в первичных профсоюзных организациях МБОУ СОШ №40, МКУ «Центр ресурсного обеспечения»;

- на 11% - 17% в первичных профсоюзных организациях Белгородский городской дворец детского творчества и ГБСОУ для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Белгородская специализированная общеобразовательная школа-интернат №23»;

- на 20% в первичной профсоюзной организации ГАОУДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий»;
- повысилось профсоюзное членство до 100% в первичных профсоюзных организациях МБОУ СОШ №№ 3, 45, в МБДОУ д/с №№1, 39, 47, 58.


Создалась первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с №49, председатель – Шапошник Людмила Юрьевна. Первичная профсоюзная организация насчитывает 64 работника, что составляет 100% профсоюзное членство.


Вместе с тем в 2016 году произошло снижение количество членов Профсоюза среди работников в следующих профсоюзных организациях:
- на 2% - 5%  МБОУ СОШ №№1, 38, 43 МБДОУ д/с №№ 70, 71, 25;

- на 7% в образовательных учреждениях дополнительного образования СЮН, ДЮСШ по зимним видам спорта;
3. О деятельности выборных профсоюзных органов Белгородской городской организации Профсоюза в 2016 году.
3.1. Пленарные заседания Белгородского городского комитета Профсоюза
- О ходе выполнения пунктов Отраслевого Соглашения между управлением образования и городской организации Профсоюза за 2014-2016 годы.

- О результатах приемки образовательных учреждений к новому 2016-2017 учебному году.

3.2. Заседания президиума Белгородского городского комитета Профсоюза

- Об участии в проведении общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками организации» в 2016 году.

- О сводном статистическом отчете (форма 5 СП) первичных профсоюзных организаций города Белгорода.

- О годовом финансовом отчете по использованию средств профсоюзного бюджета за 2015 год, основных показателей сметы доходов и расходов горкома Профсоюза на 2016 год, учетной политики на 2016 год.

- Информация о ходе заключения коллективных договоров, контроль за выполнением пунктов коллективных договоров в образовательных учреждениях города.

- Об итогах общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и внесении изменений в трудовые договоры с работниками организаций» в 2016 год.

- О совместной работе администрации и профкомом по обеспечению  безопасных и здоровых условий труда, специальной оценки труда и выполнению раздела  «Охрана труда» коллективного  договора.

- О состоянии делопроизводства в профсоюзных комитетах образовательных организаций.

- Об утверждении годового плана работы Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  2017 год.

- О профсоюзном членстве в первичных профорганизациях, мерах по повышению профсоюзного членства. Предварительный анализ членства в профсоюзе.

4. Краткие результаты уставной деятельности. Выполнение Отраслевого соглашения, коллективных договоров в Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2016 году.

4.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера.

Главным направлением в работе Белгородской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ это развитие социального партнерства, реализации социально – экономических прав и интересов работников отрасли, закрепленных в отраслевом Соглашении и коллективных договорах.


Основными правовыми документами, которыми руководствовались в ходе повседневной деятельности – Трудовой кодекс РФ, постановления VII съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ, V областной отчетно – выборной профсоюзной конференции региональной организации профсоюза, IV городской отчетно – выборной конференции  работников народного образования и науки РФ, отраслевым и трехсторонним Соглашениями между профсоюзом и работодателями на 2014-2016 годы.

В отрасли сформирована целостная система социального партнерства: Отраслевое соглашение, коллективные договоры. В образовательных организациях заключены и зарегистрированы 100% коллективных договоров, которые предварительно проходят экспертизу в городской организации Профсоюза.


Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния социально-экономического положения работников отрасли:


- включением в коллективный договор обязательств по улучшению условий труда, предоставлению социальных льгот и гарантий работникам;


- оплате труда педагогическим работникам в связи с ведением нового порядка аттестации;


- введение новых систем оплаты труда и новых моделей повышения квалификации педагогических работников.


Сторонами соглашения проводилась последовательная работа по выполнению взаимных обязательств соглашений и коллективных договоров. Стороны предоставляли друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях, затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-экономические права и интересы работников, проводили консультации по проблемам деятельности образовательных организаций.

Контроль за выполнением соглашений и коллективных договоров осуществлялся не реже одного раза в год.


 Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства выполняются взаимные обязательства.


В городе Белгороде предусмотрена 100% компенсационная выплата за присмотр и уход детей в детском саду для работников обслуживающего и вспомогательного персонала дошкольного образовательного учреждения.
Обеспечено выполнение соглашения и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы.

  Таблица показателей выплат заработной платы в 2015 – 2016 год

	№ п/п
	Критерии
	2015 год
	на 1 ноября 2016 год

	1.
	Средняя заработная плата в городе Белгороде
	19884
	20836

	2.
	Средняя заработная плата педагогических работников в  городе Белгороде
	24378
	24987

	3.
	Средняя заработная плата учителей в городе Белгороде
	27946
	28383

	4.
	Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ в городе Белгороде
	21252
	22196

	5.
	Средняя заработная плата педагогов учреждений дополнительного образования в городе Белгороде
	23999
	24109

	6.
	Средняя заработная плата работников учебно-вспомогательного персонала 
	11669
	12801


Средняя заработная плата  работников увеличилась в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 952 рубля или на 104,8 %.

Средняя заработная плата  педагогических работников увеличилась в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 609 рублей  или на 102,5 %.


Таким образом, в 2016 году в отрасли принимались меры по выполнению Указа Президента РФ №597 от 07.05.2012 г.

В отраслевом соглашении и коллективных договорах размер месячной начисляемой заработной платы установлен в сумме не менее 8046 рублей.


Комитет городской организации Профсоюза, управление образования администрации города Белгорода, комитеты первичных профсоюзных организаций особое внимание уделяли контролю над формированием и использованием фонда стимулирующих выплат.


Предоставлялись дополнительные льготы педагогическим работникам в рамках обязательств отраслевого соглашения. Молодым специалистам, из числа педагогических работников, которые впервые устроились на работу в образовательное учреждение, предоставлялась единовременная денежная выплата в сумме 1 тыс. рублей. Ежемесячная надбавка к должностному окладу молодым учителям, окончившим ССУЗ (94 чел.), составила 20%, ВУЗ (212 чел.) – 30%.

В 2015 – 2016 учебном году аттестовано 969 педагогических работника, из них 553 педагога (57%) – на первую категорию, 416 педагога (43%) – на высшую категорию. Всем педагогам с учетом квалификационной категории были увеличены должностные оклады. 

Профсоюзные организации добились, что практически всем работникам предоставлялись расчетные листки установленного образца, своевременно осуществлялись все выплаты, одновременно с получением заработной платы, из расчетных сумм перечислялись на счет городской организации Профсоюза членские профсоюзные взносы в размере 1% от заработной платы.


В 2016 году из бюджета города Белгорода было выделено 1968800 руб. на новогодние подарки детям работников образовательных организаций города Белгорода из расчета 400 руб. один подарок.
4.2. Правозащитная деятельность
Успешность работы Белгородской городской организации Профсоюза во многом зависит от состояния правозащитной деятельности, которая проводилась по следующим направлениям:

- участие в нормативной деятельности органов управления образования и городской организации Профсоюза;

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

- участие в совместных с управлением образования мероприятиях, направленных на улучшение социально-экономического положения работников образования;

- консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;


- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;


 - информационно-методическая и просветительская работа по правовым вопросам;


 В отчетном периоде профсоюзной организацией была проведена комплексная проверка департаментом внутренней и кадровой политики Белгородской области,  проводилась независимая оценка качества работы организаций, в том числе общеобразовательных. Заместитель председателя Профсоюза образования Полюхина М.Г. являлась членом комиссии. Основными критериями и показателями служили открытость и доступность информации об организации, комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, социально – коммуникативная среда, результативность участия образовательной организации и педагогических работников в мероприятиях различного уровня, а так же обеспечение единого информационного пространства в общеобразовательных организациях. В рамках данной проверки приняло участие 21 учреждение. Комплексная проверка подготовки образовательных учреждений к новому 2016-2017 учебному году (проверено 124 организации). Тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организациями» проводилась в 13 образовательных учреждениях.

30 ноября 2016 года (заседание президиума №12) рассматривались изменения, вносимые в решение Совета депутатов города Белгорода от 23.09.2008г. №84 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений города Белгорода». Предусматриваются выплаты по результатам оценки качества и профессиональной деятельности работников учреждений дополнительного образования: педагогическим работникам за счет фонда стимулирования, формируемого в размере до 150% от фонда оплаты труда по базовым должностным окладам педагогических работников и руководящим работникам (за исключение директора), административно-хозяйственному, учебно-вспомогательному, обслуживающему персоналу за счет фонда стимулирования, формируемого в размере до 15% от фонда оплаты труда по базовым должностным окладам. Рассматривались отраслевое соглашение между управлением образования администрации города Белгорода и Белгородской городской организацией. Профсоюза работников народного образования и науки РФ, а также трехстороннее соглашение между организациями профсоюзов, работодателями и администрацией города Белгорода.

Белгородская городская организация профсоюза ежегодно проводит экспертизы проектов законов и иных нормативных правовых актов управления образования администрации города Белгорода. 

На заседании коллегии администрации города Белгорода рассматривалось и утверждалось отраслевое соглашение между управлением образования города Белгорода и Белгородской городской организацией Профсоюза на 2017-2019 годы.

Президиум рассматривал вопросы согласования локальных нормативных актов управления образования администрации города Белгорода: график отпусков руководителей образовательных учреждений, а также время работы и отдыха работников на 1 сентября, последний звонок, выпускной вечер, работа в каникулярное время.

В отчетном году рассмотрено 6 письменных обращений, которые были удовлетворены. В основном обращения поступали от работников на личном приеме и по телефону.

Поступали обращения по электронной почте по вопросам жилищных программ для работников образования, на все вопросы работники образовательных учреждений получили исчерпывающий ответ.

На основании решения Совета депутатов города Белгорода от 23.09.2008 года №84 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений города Белгорода»  выплаты по результатам оценки качества и профессиональной деятельности работников учреждений дополнительного образования: педагогическим работникам за счет фонда стимулирования, формированного в размере 150% от фонда оплаты труда по базовым должностным окладам педагогическим работникам. Решение вступило в силу с 1 декабря 2016 года. В учреждениях дополнительного образования 470 педагогических работника, средняя заработная плата – 24109 руб. с 1 декабря 2016 года она стала 24664 руб.

Следовательно, экономическая эффективность для педагогических работников дополнительного образования составляет - 260850 руб. (с декабря 2016 года).
4.3. Решение вопросов охраны труда

Приоритетным направлением деятельности социальных партнеров в 2016 году стала работа, направленная на создание безопасных условий труда для работников нашей отрасли.

Работники муниципальных образовательных организаций проходят медицинские осмотры, и обследования на эти цели было выделено 10746 тыс. руб.
В отчетном году в образовательных организациях началась работа по проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), закрепленной в коллективных договорах. Обследовано 214 рабочих мест. На проведение специальной оценки условий труда выделено 460,5 тыс. руб., на приобретение специальной одежды израсходовано 380 тыс. руб.

Центр охраны труда Белгородской области обучил председателей первичных профсоюзных организаций и провел проверку знаний требований охраны труда по программе для руководителей и специалистов, осуществляющих организацию, руководство и проведение работ на рабочих местах в объеме 40 часов. В результате председатели первичных профсоюзных организаций получили удостоверение о проверке знаний требований охраны труда. Из консолидированной счета Белгородской городской организации Профсоюза было выделено 149 тыс. руб., для обучения работников образовательных учреждений охране труда из бюджета города Белгорода тоже выделялись деньги в размере 325 тыс. руб.
Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, в 2016 году произошел несчастный случай на производстве в МБОУ СОШ №43 г. Белгорода.

4.4. Организаций оздоровления и отдыха.

Социальными партнерствами проводилась последовательная работа по организации оздоровления и отдыха работников отрасли. В соответствии с постановлением правительства Белгородской области от 5 апреля 2010 году «О финансовой обеспечении оздоровления педагогических работников образовательных учреждений области» в 2016 году 72 педагога оздоровлено в санатории «Красиво». Кроме того, по льготным путевкам с 50%  оплатой из средств профсоюзного бюджета оздоровлено в санатории «Дубравушка» 20 человек, «Красная поляна» 20 человек и в Крыму в оздоровительном комплексе «Чайка» 42 человека. 

В Негосударственный пенсионный фонд Лукой – Гарант вошла Финансовая Корпорация «Открытие», которая предложила для работников образовательных учреждений города льготные путевки в ГК «Бархатный сезон» города Сочи.

4.5. Работа молодых педагогов

В 2015 году создан Совет молодых педагогов при Белгородском областном комитете Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В Совет молодых педагогов входят молодые учителя образовательных учреждений города Белгорода: Махов И.И и Магомедова А.В. 
В 2016 году Совет молодых педагогов проводили мониторинг в виде анкетирования молодых работников отрасли об их правовой информированности по предоставлению социальных льгот. Исследование проводилось с целью обобщения и анализа эффективности работы профсоюза с молодежью в учреждениях образования.
Махов И.И. учитель МБОУ СОШ №11 г. Белгорода достойно представил отрасль образования в конкурсе БОООП «Молодой профсоюзный лидер года» - 2016, заняв 2 место.
Среди наиболее значимых мероприятий молодые учителя приняли участие:

- во Всероссийском фотоконкурсе «Профсоюзы и общество»;

- в смотр - конкурсе художественной самодеятельности коллективов образовательных учреждений, посвященный Году кино.

- в проведении акции «Волна памяти», «Бессмертный полк», «Белый цветок»;

- в городском туристическом слете работников общеобразовательных учреждений;

- в педагогической Спартакиаде;
 - во Всероссийских действиях «За достойный труд!».

4.6. Работа с ветеранами педагогического труда.

Продолжают активно действовать комиссии по работе с ветеранами первичные профсоюзные организации образовательных учреждений, находящихся на заслуженном отдыхе. В комиссиях ведется четкий учет ветеранов педагогического труда, со сведениями о дате рождения, адресе проживания с телефоном, условия проживания.

Пенсионеров – коллег приглашают в учреждения на праздники, поздравляют с днями рождения, с Новым годом, женским днем, с профессиональными праздниками.

Городской комитет профсоюза выделял в течение года членам Совета ветеранов материальное поощрение за активную работу с ветеранами, инвалидами и неработающими пенсионерами.

4.7. Информационная работа.

В рамках реализации Программы информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 – 2018 г.г. создана официальная группа Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации «Профсоюз образования Белгородской области» в социальной сети «ВКонтакте». Свои группы создали первичные профсоюзные организации МБДОУ д/с №№1, 7, 18, 57, 66, 68, 79, 86, МБОУ СОШ №№20, 28, 36, 
Председатели первичных профсоюзных организаций активно в своей работе пользуются ресурсом печатных профсоюзных изданий «Мой профсоюз», «Единство». Количество подписанных экземпляров соответствуют количеству первичек в городской организации Профсоюза – 133. 

Популяризация Профсоюза способствует проведение различных профсоюзных конкурсов, информация о которых размещается на сайте управления образования города Белгорода в закладке «Профсоюз».
В 2016 году Белгородская городская организация Профсоюза проводила конкурс «Лучшая информационная работа первичной профсоюзной организации»,  в которой приняли участие 59 первичных профсоюзных организаций среди которых:

- 22 первичных профсоюзных организаций общеобразовательных организаций города Белгорода;

- 35 первичных профсоюзных организаций дошкольных образовательных учреждений города Белгорода;

- 2 первичные профсоюзные организации дополнительного образования.

4.8. Обучение профсоюзных кадров и актива.

Большое внимание в отчетном году уделялось обучению профсоюзного актива. Так, 100 председателей первичных профсоюзных организаций прошли обучение Центром охраны труда Белгородской области.
В 2016 году в рамках V «Школы молодого профсоюзного лидера» для председателей, членов Молодежных советов (комиссий) и молодежного актива членских организаций областного объединения. обучались: Польгуева Ю.В.(МБОУ СОШ №11 г. Белгорода) и Алябьева М.С..(МБОУДОД «Центр детско-юношеского туризма и экскурсий г.Белгорода).
На обучение кадров профактива было израсходовано 252 тыс. руб.

4.8.Организация и проведение конкурсов, спортивно-массовая работа.

4.8.1. В 2016 году Белгородская городская организация Профсоюза организовала:

- Конкурс «Информационная работа в первичных профсоюзных организациях» (победители: МБОУ СОШ №№36, 45, д/с №№1, 68, призеры: МБОУ СОШ №№24, 40, 28, 13, д/с№№ 7, 89, 14, 79, СЮН);

- Смотр - конкурс художественной самодеятельности коллективов общеобразовательных учреждений (совместно с управлением образования);
-Конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года» (совместно с управлением образования администрации города Белгорода)

- XV Спартакиада педагогических работников общеобразовательных учреждений города Белгорода (совместно с управлением образования);

- отраслевой этап конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер». 

- отраслевой этап фотоконкурса БОООП «Профсоюзы и общество» (3 место Мишуровой И.В. МБДОУ д/с №8 г. Белгорода, лауреата – 3 человека, участников – 8 человек)
Победители и призеры конкурсов получили ценные подарки за счет средств Белгородской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (241 тыс. руб.). 
4.8.2. Белгородская городская организация Профсоюза приняла участие:

 
- во Всероссийским конкурсе рефератов профсоюзного актива (участники);

- в региональном конкурсе  «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер» (3 место МБОУ СОШ №45 г. Белгорода);


-в городском конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер» (1 место МБОУ СОШ №20 г. Белгорода с занесением на городскую Доску Почёта);


- в областном межотраслевом конкурсе «Молодой профсоюзный лидер года – 2016» (2 место Махов И.И. учитель МБОУ СОШ №11 г. Белгорода);


- в Фестивале-конкурсе талантливой молодежи, посвященному году Российского Кино, в номинации «Из всех искусств для нас важнейшим является кино» (призер воспитатель МБДОУ д/с №18 Антонова Дарья, участник - танцевальный коллектив Центра дополнительного образования для детей «Юность»);

- в IV Спартакиада трудовых коллективов Белгородской области (2 место);


- в «Лыжня России – 2016»
4.8.3. Итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2016 году.

За формирование здорового образа жизни в организации непроизводственной сферы:

2 место – МБОУ Центр развития ребенка – д/с №14 «Золотой ключик»

3 место – МБОУ СОШ №46

4.8.4. Итоги регионального конкурса «Школа года – 2016»

В номинации «Школа новых технологий» - МБОУ «Лицей» №10
Абсолютный победитель «Детский сад года – 2016» - МБДОУ Центр развития ребенка – д/с №14 «Золотой ключик»;

4.9. Оказание благотворительной помощи

Белгородская городская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ совместно с первичными профсоюзными организациями оказывала материальную помощь воспитателям Краморовской Е.В., д/с №88 и Голиусовой Н.А. д/с №85 в связи с утратой имущества во время пожара. На благотворительность было перечислено 300 тыс.руб.

В канун Нового года из средств городской организации Профсоюза приобретено 750 билетов с подарком на Новогоднюю ёлку в Филармонию. Все первичные профсоюзные организации получили билеты для своих сотрудников.

5 Общие выводы о работе Белгородского городского комитета Профсоюза за 2016 год.

Проанализировав работу Белгородского городского комитета за 2016 год можно сделать следующие выводы:

1. В 2016 году городской комитет Профсоюза проводил работу по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, содействую повышению уровня жизни членов Профсоюза.
2. Первичные профсоюзные организации совместно с городской организацией работала на повышение мотивации профсоюзного членства и укрепление, и развитие профессиональной солидарности.
3. В отчетный период сохранена структура и членская база Белгородской городской организации Профсоюза, увеличено профсоюзное членство – 94, 6% (в 2015 году составляло 94,4%).
Несмотря на слаженную работу профсоюзных комитетов необходимо активизировать работу в вопросе пропаганды деятельности Профсоюза работников народного образования: больше доводить информации до рядовых членов профсоюза о работе профсоюзов на городском, региональном и федеральном уровнях через информационные стенды, электронные сайты.
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